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Amendment 372
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 12
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. Masters of Union catching vessels 
of less than 10 metres’ length overall shall 
submit the information referred to in 
Article 14 to the competent authority of 
their flag Member State by electronic 
means or alternatively on paper at weekly 
intervals.

Or. it

Amendment 373
Romana Tomc, Franc Bogovič, Balázs Hidvéghi, Milan Zver

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 12
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. Masters of Union catching vessels 
shall also send electronically the 
information referred to in Article 14 at the 
time of any inspection and upon request of 
the competent authority of their flag 
Member State.

3. Masters of Union catching vessels 
shall also send the information referred to 
in Article 14 at the time of any inspection 
and upon request of the competent 
authority of their flag Member State.

Or. en

Justification

The deadline for the submission for masters of Union catching vessels of less than 12 metres’ 
length overall should remain within 48 hours of landing for paper logbooks. The possibility to 
introduce electronic logbooks for vessels of less than 12 metres’ length overall should be left 
to the Member States.
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Amendment 374
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 12
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15 – paragraph 5 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

5a. For vessels of less than 12 metres’ 
length overall, the provisions of this 
Article shall apply from ... [4 years after 
the entry into force of this Regulation].

Or. fr

Justification

La transmission électronique des journaux de pêche est actuellement uniquement obligatoire 
pour les navires de pêche d'une longueur hors tout de 12 mètres au moins. L'obligation pour 
les navires de pêche d'une longueur hors tout inférieure à 12 mètres de transmettre 
électroniquement leur journal de bord nécessite donc une période d'adaptation. Pour ce faire, 
contrairement aux autres dispositions de ce règlement qui seront applicables 2 ans après 
l'entrée en vigueur du présent règlement, les dispositions de cet article qui concernent les 
navires d'une longueur hors tout inférieure à 12 mètres bénéficieront de 2 ans 
supplémentaires avant d'être applicables. Elles seront donc applicables 4 ans après l'entrée 
en vigueur du présent règlement.

Amendment 375
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 12  a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

12-a) In Article 15, paragraph 2 is 
replaced by the following:

2. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more shall 
send the information referred to in 
Article 14 at the request of the competent 
authority of the flag Member State, and 
shall in any event transmit the relevant 

“2. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more shall 
send the information referred to in 
Article 14 at the request of the competent 
authority of the flag Member State, and 
shall in any event transmit the relevant 
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fishing logbook data after the last fishing 
operation has been completed and before 
entering port.

fishing logbook data after the last fishing 
operation has been completed and before 
landing some or all of their catch.

Or. pt

Amendment 376
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 12  b (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

12-b) In Article 15, paragraph 3 is 
deleted.

Or. pt

Amendment 377
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 13
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15a

Text proposed by the Commission Amendment

(13) the following Article 15a is 
inserted:

deleted

“Article 15a
Delegated and implementing acts 
concerning logbook requirements
1. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
the Article 119a concerning:
(a) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
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logbook data;
(b) measures to be taken in case of 
non-receipt of logbook data;
(c) the access to logbook data and 
measures to be taken in case of data 
access failure.
2. The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:
(a) the format, content and 
submission of the fishing logbook;
(b) the completion and digital 
recording of information in the fishing 
logbook;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
logbook data;
(d) the requirements for the 
transmission of logbook data from a 
Union fishing vessel to the competent 
authorities of its flag State and return 
messages from the authorities;
(e) the requirements and format for 
exchange of logbook information between 
Member States;
(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regards to 
the fishing logbook;
(g) the frequency of logbook data 
transmissions.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. it

Amendment 378
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 13
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15a

Text proposed by the Commission Amendment

(13) the following Article 15a is 
inserted:

deleted

“Article 15a
Delegated and implementing acts 
concerning logbook requirements
1. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning
(a) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
logbook data;
(b) measures to be taken in case of 
non-receipt of logbook data;
(c) the access to logbook data and 
measures to be taken in case of data 
access failure.
2. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on:
(a) the format, content and 
submission of the fishing logbook;
(b) the completion and digital 
recording of information in the fishing 
logbook;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
logbook data;
(d) the requirements for the 
transmission of logbook data from a 
Union fishing vessel to the competent 
authorities of its flag State and return 
messages from the authorities;
(e) the requirements and format for 
exchange of logbook information between 
Member States;
(f) the tasks of the single authority 
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referred to in Article 5(5) with regards to 
the fishing logbook;
(g) the frequency of logbook data 
transmissions.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. pt

Amendment 379
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 13
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15a – paragraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regard to 
the fishing logbook.

Or. it

Amendment 380
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 13
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 15a – paragraph 2 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regards to 
the fishing logbook;

deleted

Or. it
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Amendment 381
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 14
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 16

Text proposed by the Commission Amendment

(14) Article 16 is deleted (14) Article 16 is replaced by the 
following:
‘Article 16
Fishing vessels not covered by fishing 
logbook requirements
1. Each Member State shall monitor, 
by sampling, the activities of fishing 
vessels and natural persons not covered 
by the requirements set out in Articles 14 
and 15 in order to ensure compliance with 
common fisheries policy rules.
2. For the purposes of the monitoring 
referred to in paragraph 1 of this Article, 
each Member State shall establish a 
sampling plan based on the methodology 
approved by the Commission under the 
procedure set out in Article 119 and 
forward it every year by 31 January to the 
Commission indicating the methods used 
for the establishment of this plan. The 
sampling plans shall be, as far as possible, 
stable over time and standardised within 
the relevant geographical areas.
3. By way of derogation from 
paragraphs 1 and 2 of this Article, sales 
notes submitted in accordance with 
Articles 62 and 63 shall be accepted as an 
alternative measure to sampling plans.’

Or. es

Amendment 382
France Jamet
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraphs 1, 1a and 6

Text proposed by the Commission Amendment

 [...] deleted

Or. fr

Amendment 383
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraphs 1, 1a and 6

Text proposed by the Commission Amendment

 [...] deleted

Or. it

Justification

It is considered sufficient to retain the current provisions, as new and future MAPs already 
contain specific provisions relating to prior notification. Subjecting fishing vessels with an 
overall length of less than 12 metres to the requirement of prior notification would be an 
error given the size of the vessels, many of which either have no engine or only a low-power 
one, and which lack refrigeration systems for keeping fish, which would be forced to wait 
before returning to port to land their catch as a result of the prior notification requirement of 
4 hours.

Amendment 384
Nicolás González Casares, Clara Aguilera

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans 
which may establish prior notification 
obligations for certain fisheries, masters 
of Union fishing vessels of 12 metres’ 
length overall or more involved in fishing 
stocks subject to specific control and 
inspection programmes and performing 
fishing trips longer than 12 hours shall 
notify by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

Or. en

Amendment 385
Tatjana Ždanoka, Diana Riba i Giner

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more and 
performing fishing trips longer than 12 
hours shall notify by electronic means the 
competent authorities of their flag Member 
State at least four hours before the 
estimated time of arrival at port of the 
following information, except in 
exceptional circumstances:

Or. en

Justification

Certain artisanal vessels spend only short times at sea on any given trip. A requirement for 
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these vessels to make notifications four hours before arrival at port would be impossible in 
most cases and such notification should be permissible immediately before the landing and 
weighing of fish.

Amendment 386
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point а
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 –paragraph 1 – introductory part 

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more fishing for 
stocks forming the subject of multiannual 
plans shall notify by electronic means the 
competent authorities of their flag Member 
State at least four hours before the 
estimated time of arrival at port of the 
following information:

Or. bg

Amendment 387
Clara Aguilera

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more and 
performing fishing trips longer than 12 
hours shall notify by electronic means the 
competent authorities of their flag Member 
State at least four hours before the 
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information: estimated time of arrival at port of the 
following information, except in the event 
of force majeure:

Or. es

Justification

This amendment replaces point 39 of the draft report.

Amendment 388
François-Xavier Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State 
within 24 hours after the time of arrival at 
port, a period extended to 72 hours in the 
specific case of French Guiana, of the 
following information:

Or. fr

Amendment 389
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
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masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State 
before docking of the following 
information:

Or. it

Justification

The duration of the trip may be less than 4 hours.

Amendment 390
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels not 
belonging to the small-scale coastal fleet 
shall notify by electronic means the 
competent authorities of their flag Member 
State at least four hours before the 
estimated time of arrival at port of the 
following information:

Or. es

Amendment 391
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least one hour before the estimated time of 
arrival at port of the following information:

Or. es

Amendment 392
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual plans, 
masters of Union fishing vessels of 12 
metres’ length overall or more shall notify 
by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State 
before the estimated time of docking at 
port of the following information:

Or. it

Amendment 393
Romana Tomc, Franc Bogovič, Balázs Hidvéghi, Milan Zver

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – introductory part
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Without prejudice to specific 
provisions contained in multiannual 
plans, masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more shall 
notify by electronic means the competent 
authorities of their flag Member State at 
least four hours before the estimated time 
of arrival at port of the following 
information:

1. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more engaged 
in fisheries on stocks subject to a 
multiannual plan shall notify by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least four hours 
before the estimated time of arrival at port 
of the following information:

Or. en

Justification

Prior notification of arrival at port should be mandatory only for fishing vessels of 12 metres’ 
length overall or more engaged in fisheries on stocks subject to an EU multiannual plan. In 
other cases it is not justified by the objectives pursued and represents disproportionate 
burden for fishers and Member States.

Amendment 394
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) the quantities of each species 
recorded in the fishing logbook, 
including, as a separate entry, those below 
the applicable minimum conservation 
reference size;

deleted

Or. en

Justification

There is no need to report numbers and figures that already can be found in different systems, 
such as E-log.
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Amendment 395
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) the quantities of each species to be 
landed or transhipped, including, as a 
separate entry, those below the applicable 
minimum conservation reference size.

deleted

Or. en

Justification

There is no need to report numbers and figures that already can be found in different systems, 
such as E-log.

Amendment 396
Nicolás González Casares, Clara Aguilera

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 – point h a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ha) in any case, the data of such prior 
notification shall be those corresponding 
to the catches made at the time of such 
prior notification, without prejudice to the 
fact that if new catches are made between 
the prior notification and the arrival in 
port, they shall be re-notified after the last 
catch has been made and before landing 
the catches.

Or. en



PE650.704v01-00 18/171 AM\1204724EN.docx

EN

Amendment 397
Nicolás González Casares, Clara Aguilera

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 a

Text proposed by the Commission Amendment

1a. The coastal Member State may set 
a shorter period of prior notification for 
vessels flying its flag which operate 
exclusively within its territorial waters 
provided that it does not impair the ability 
of Member States to carry out inspections.

1a. The coastal Member State may set 
a shorter period of prior notification for 
vessels flying its flag which operate 
exclusively within its territorial waters, or 
for vessels flying its flag which perform 
fishing trips of less than 48 hours and 
which, on return to port, perform new 
operations of the fishing gear within its 
territorial waters, provided that it does not 
impair the ability of Member States to 
carry out inspections.

Or. en

Amendment 398
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 a

Text proposed by the Commission Amendment

1-a. The coastal Member State may set 
a shorter period of prior notification for 
vessels flying its flag which operate 
exclusively within its territorial waters 
provided that it does not impair the ability 
of Member States to carry out inspections.

1-a. The coastal Member State may 
authorise early entry into port for vessels 
which operate exclusively within its 
territorial waters. 

Or. pt

Amendment 399
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 a

Text proposed by the Commission Amendment

1a. The coastal Member State may set 
a shorter period of prior notification for 
vessels flying its flag which operate 
exclusively within its territorial waters 
provided that it does not impair the ability 
of Member States to carry out inspections.

1a. The coastal Member State may set 
a shorter period of prior notification for 
vessels flying its flag which operate 
exclusively within its territorial waters or 
which belong to the small-scale coastal 
fleet, provided that it does not impair the 
ability of Member States to carry out 
inspections.

Or. es

Justification

Limiting flexibility in the prior notification period to vessels operating exclusively in 
territorial waters (12 miles) would exclude a large coastal fleet operating in waters adjacent 
to territorial seas and making catches and fishing trips very close to port. This flexibility 
should therefore be extended to cover the entire small-scale coastal fleet.

Amendment 400
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point b a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 1 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba) The following paragraph 1b is 
inserted:
‘1b. Where catches are made between 
the time of notice being issued and arrival 
at port, these shall be notified additionally 
after they have been retained on board, 
before entering port.’ 

Or. es
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Justification

The fact that catches are sometimes made very close to ports and shortly before the end of 
fishing operations makes it advisable to include this provision.

Amendment 401
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point b a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 5 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba) the following paragraph 5a is 
inserted:
“5a. The coastal Member State may, for a 
limited period that may be renewed, 
exempt certain categories of fishing vessel 
flying its flag from the obligation set out 
in paragraph 1 or make provision for 
another notification period, taking into 
account, inter alia, the type of fisheries 
products, the distance between fishing 
grounds, landing places and ports where 
the vessels in question are registered.”

Or. pt

Amendment 402
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 15 – point c
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 17 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning:

6. Rules for the application of this 
Article shall be adopted in accordance 
with Article 119(2).

(a) the exemption of certain categories 
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of fishing vessels from the obligation set 
out in paragraph 1, taking into account 
the quantities and type of fisheries 
products to be landed;
(b) the extension of the prior 
notification obligation set out in 
paragraph 1 to fishing vessels of less than 
12 metres’ length overall for specific 
fisheries;
(c) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for prior 
notification;
(d) measures to be taken in case of 
non-receipt of prior notifications data;
(e) the access to prior notification 
data and measures to be taken in case of 
data access failure.

Or. pt

Amendment 403
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 17
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19

Text proposed by the Commission Amendment

(17) in Article 19, the words “in 
Articles 17 and 18” are replaced by the 
words “in Article 17”.

(17) Article 19 is replaced by the 
following:

“Article 19
Authorisation to enter port
The competent authorities of the coastal 
Member State may deny access to port to 
fishing vessels if the information referred 
to in Article 17 is not complete, except in 
cases of force majeure, including 
extremely bad weather conditions and 
situations where the safety of the crew is 
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at risk.”;

Or. it

Amendment 404
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 3 days before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 24 hours before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3.

Or. en

Justification

Member States should not be given the opportunity to deny vessels to land catches when 
notified in due time – 24 hours is sufficient.

Amendment 405
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 



AM\1204724EN.docx 23/171 PE650.704v01-00

EN

means the competent authorities of their 
flag Member State at least 3 days before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

means the competent authorities of their 
flag Member State at least 24 hours before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

Or. es

Amendment 406
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 3 days before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 24 hours before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

Or. es

Justification

A 24-hour deadline is sufficient for vessels to landing their catches in a third country, 
particularly in view of the UK’s recent withdrawal from the EU.

Amendment 407
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 3 days before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 24 hours before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

Or. it

Amendment 408
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 3 days before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

1. Union fishing vessels shall only be 
authorised to land in ports outside Union 
waters if they have notified by electronic 
means the competent authorities of their 
flag Member State at least 4 hours before 
the estimated time of arrival at port of the 
information listed in paragraph 3 and the 
flag Member State has not denied the 
authorisation to land within this period of 
time.

Or. it

Justification

In some cases, 3 days far exceeds the actual length of the crossing.

Amendment 409
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The flag Member State may set a 
shorter period, of not less than four hours, 
for the prior notification referred to in 
paragraph 1 for fishing vessels flying their 
flag carrying out fishing activities in third 
country waters, taking into account the 
type of fishery products and the distance 
between the fishing grounds and port.

2. The flag Member State may set a 
shorter period, provided that it still 
precedes the arrival of the vessel in port, 
for the prior notification referred to in 
paragraph 1 for fishing vessels flying their 
flag carrying out fishing activities in third 
country waters, taking into account the 
type of fishery products and the distance 
between the fishing grounds and port.

Or. it

Amendment 410
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The flag Member State may set a 
shorter period, of not less than four hours, 
for the prior notification referred to in 
paragraph 1 for fishing vessels flying their 
flag carrying out fishing activities in third 
country waters, taking into account the 
type of fishery products and the distance 
between the fishing grounds and port.

2. The flag Member State may set a 
shorter period for the prior notification 
referred to in paragraph 1 for fishing 
vessels flying their flag carrying out 
fishing activities in third country waters, 
taking into account the type of fishery 
products and the distance between the 
fishing grounds and port.

Or. it

Justification

It is essential to leave Member States free to decide the appropriate times in the light of the 
characteristics of their sea area.
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Amendment 411
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 3 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) the quantities of each species 
recorded in the fishing logbook.

(g) the quantities of each species 
recorded in the fishing logbook, including, 
as a separate entry, those below the 
applicable minimum conservation 
reference size; .

Or. en

Amendment 412
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the 
fishing vessel to land in a different port, 
or delay the time of arrival at port or of 
landing.

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection.

Or. es
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Justification

Inspections could be carried out by a third country without the need to alter the normal 
course of landing operations, as the third country concerned could pass on the necessary 
information if there were reasonable grounds for making checks.

Amendment 413
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the 
fishing vessel to land in a different port, 
or delay the time of arrival at port or of 
landing.

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection.

Or. es

Amendment 414
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
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information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the 
fishing vessel to land in a different port, 
or delay the time of arrival at port or of 
landing.

information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection.

Or. en

Justification

When the flag Member State has the power to require the fishing vessel to land in a different 
port or delay the time of arrival at port or of landing it seriously jeopardises fishing 
operations and the quality of the catch. The catch may even be spoiled and bring about 
economic consequences.

Amendment 415
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the fishing 
vessel to land in a different port, or delay 
the time of arrival at port or of landing.

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, or with the rules 
applicable in the waters of the third 
country or in the high seas where the 
vessel is operating, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the fishing 
vessel to land in a different port, or delay 
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the time of arrival at port or of landing.

Or. en

Justification

EU fishing vessels operating outside EU waters not only have to respect the rules of the 
Common Fisheries policy, but also the rules applicable in the waters of the third country they 
operate in or in the high seas, when relevant.

Amendment 416
Isabel Carvalhais, Manuel Pizarro

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the fishing 
vessel to land in a different port, or delay 
the time of arrival at port or of landing.

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, with the rules 
applicable in the waters of the third 
country or in the high seas where the 
vessel is operating, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the fishing 
vessel to land in a different port, or delay 
the time of arrival at port or of landing.

Or. en

Amendment 417
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 18
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 19a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose the 
flag Member State may require the fishing 
vessel to land in a different port, or delay 
the time of arrival at port or of landing.

4. Where, on the basis of the analysis 
of the information submitted and other 
information available, there are reasonable 
grounds to believe that the fishing vessel is 
not complying with the rules of the 
common fisheries policy, the competent 
authorities of the flag Member State shall 
request the cooperation of the third country 
where the vessel intends to land in view of 
a possible inspection. For this purpose, in 
the most serious cases, the flag Member 
State may require the fishing vessel to land 
in a different port, or delay the time of 
arrival at port or of landing.

Or. it

Amendment 418
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2a

Text proposed by the Commission Amendment

2a. Without prejudice to Article 4(4) of 
Council Regulation (EC) No 1005/2008 
and Article 43(3) of this Regulation, Union 
donor vessels and Union receiving vessels 
shall only be authorised to tranship at sea 
outside Union waters or in ports of third 
countries subject to an authorisation 
received from their flag Member State(s).

2a. Without prejudice to Article 4(4) of 
Council Regulation (EC) No 1005/2008 
and Article 43(3) of this Regulation, Union 
donor vessels and Union receiving vessels 
shall only be authorised to tranship at sea 
outside Union waters or in ports of third 
countries subject to an authorisation 
received from their flag Member State(s). 
However, trans-shipments at sea in Union 
waters shall be permitted in some pelagic 
fisheries where vessels are many miles 
from land and their catches are so small 
that it would be inefficient for a vessel to 
return to port in order to sell its catch.
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Or. es

Justification

In pelagic fisheries, where vessels operate a long way from land and catch only small 
quantities and fish have to be thrown back because the quality of, for example, horse 
mackerel, anchovies, or sardines deteriorates sharply overnight, even when properly 
conserved, it would be a totally inefficient way of proceeding if, on account of the above 
obligation, a vessel had to return to port in order to sell its catch. Indeed, it might not even be 
economically viable to do so.

Amendment 419
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2b

Text proposed by the Commission Amendment

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under 
paragraph 2a, the masters of Union 
vessels shall submit electronically to their 
flag Member State, at least 3 days before 
the planned transhipment operation, the 
following information:

deleted

(a) the unique trip identification 
number as provided on the logbook in 
accordance with Article 14(2)(a);
(b) the vessel identification numbers 
and the name of both the donor and the 
receiving fishing vessels;
(c) the FAO alpha-3 code of each 
species and its relevant geographical area 
in which the catches were taken;
(d) the estimated quantities of each 
species in kilograms in product weight 
and in live weight, broken down by type of 
product presentation;
(e) the port of destination of the 
receiving fishing vessel;
(f) date and time of the planned 
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transhipment;
(g) the geographical position or the 
specific name of the port in which the 
transhipment operation is planned.

Or. fr

Amendment 420
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation EC No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2b – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 3 days before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 24 hours before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

Or. es

Amendment 421
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2b – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 3 days before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 24 hours before the planned 
transhipment operation, the following 
information:
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Or. es

Amendment 422
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2b – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 3 days before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 24 hours before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

Or. it

Amendment 423
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 19
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 20 – paragraph 2b – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 3 days before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

2b. In order to apply for an 
authorisation to tranship under paragraph 
2a, the masters of Union vessels shall 
submit electronically to their flag Member 
State, at least 4 hours before the planned 
transhipment operation, the following 
information:

Or. it

Justification

This is intended to align the text with the proposal on Article 17(1) of Regulation (EC) No 
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1224/2009.

Amendment 424
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – title

Text proposed by the Commission Amendment

Completion of the transhipment 
declaration

deleted

Or. fr

Amendment 425
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more involved 
in a transhipment operation shall 
complete an electronic transhipment 
declaration.

deleted

Or. fr

Amendment 426
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more involved 
in a transhipment operation shall complete 
an electronic transhipment declaration.

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more involved 
in a transhipment operation shall complete 
an transhipment declaration specifically 
indicating all quantities of each species 
transhipped or received where they exceed 
50 kg of live weight equivalent.

Or. pt

Amendment 427
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more involved 
in a transhipment operation shall complete 
an electronic transhipment declaration.

1. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more involved 
in a transhipment operation shall complete 
an electronic transhipment declaration.

Or. bg

Amendment 428
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The transhipment declaration 
referred to in paragraph 1 shall contain at 
least the following information:

deleted

(a) the unique trip identification 
number as provided on the logbook in 
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accordance with Article 14(2)(a);
(b) the vessel identification numbers 
and the name of both the donor and the 
receiving fishing vessels;
(c) the FAO alpha-3 code of each 
species and its relevant geographical area 
in which the catches were taken;
(d) the estimated quantities of each 
species in kilograms in product weight 
and in live weight, broken down by type of 
product presentation or, where 
appropriate, the number of individuals, 
including, as a separate entry, the 
quantities or individuals below the 
applicable minimum conservation 
reference size;
(e) the port of destination of the 
receiving fishing vessel and estimated date 
and time of arrival;
(f) date and time of transhipment;
(g) the geographical area or the 
designated port of transhipment;
(h) the conversion factors used.

Or. fr

Amendment 429
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. The transhipment declaration 
referred to in paragraph 1 shall contain at 
least the following information:

2. The transhipment declaration 
referred to in paragraph 1 shall be of 
uniform format throughout the Union 
and shall contain at least the following 
information:

Or. it
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Amendment 430
Isabel Carvalhais, Manuel Pizarro

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 2 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) date and time of transhipment; (f) date and time of beginning and 
ending of transhipment;

Or. en

Amendment 431
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. When compared with the 
quantities landed or the result of an 
inspection, the permitted margin of 
tolerance in estimates recorded in the 
transhipment declaration of the quantities 
in kilograms of fish retained on board shall 
be 10 % per species.

3. The permitted margin of tolerance 
in estimates recorded in the transhipment 
declaration of the quantities in kilograms 
of fish retained on board shall be 20 % per 
species.

Or. pt

Amendment 432
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 3
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Text proposed by the Commission Amendment

3. When compared with the quantities 
landed or the result of an inspection, the 
permitted margin of tolerance in estimates 
recorded in the transhipment declaration of 
the quantities in kilograms of fish retained 
on board shall be 10 % per species.

3. When compared with the quantities 
landed or the result of an inspection, the 
permitted margin of tolerance in estimates 
recorded in the transhipment declaration of 
the quantities in kilograms of fish retained 
on board shall be 15 % per species.

Or. it

Amendment 433
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. When compared with the quantities 
landed or the result of an inspection, the 
permitted margin of tolerance in estimates 
recorded in the transhipment declaration of 
the quantities in kilograms of fish retained 
on board shall be 10 % per species.

3. When compared with the quantities 
landed or the result of an inspection, the 
permitted margin of tolerance in estimates 
recorded in the transhipment declaration of 
the quantities in kilograms of fish retained 
on board shall be 15 % per species.

Or. it

Amendment 434
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a to exempt certain categories 
of fishing vessels from the obligation laid 

deleted
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down in paragraph 1, taking into account 
the quantities and/or type of fisheries 
products.

Or. fr

Amendment 435
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 20
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 21 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a to exempt certain categories 
of fishing vessels from the obligation laid 
down in paragraph 1, taking into account 
the quantities and/or type of fisheries 
products.

6. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a to exempt certain categories 
of fishing vessels from the obligation laid 
down in paragraph 1, taking into account 
the quantities and/or type of fisheries 
products and the risk of non-compliance 
with Common Fisheries Policy rules, in 
addition to any other relevant legislation.

Or. en

Amendment 436
François-Xavier Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 
transhipment operation. This period shall 
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transhipment operation. be extended to 72 hours in the specific 
case of French Guiana.

Or. fr

Amendment 437
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 
transhipment operation.

1. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 
transhipment operation.

Or. pt

Amendment 438
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Masters of Union fishing vessels of 
10 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 
transhipment operation.

1. Masters of Union fishing vessels of 
12 metres’ length overall or more shall 
send by electronic means the information 
referred to in Article 21 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the 
transhipment operation.

Or. bg
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Amendment 439
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning

deleted

(a) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
transhipment data;
(b) measures to be taken in case of 
non-receipt of transhipment data;
(c) the access to transhipment data 
and measures to be taken in case of data 
access failure.

Or. fr

Amendment 440
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning

deleted

(a) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
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transhipment data;
(b) measures to be taken in case of 
non-receipt of transhipment data;
(c) the access to transhipment data 
and measures to be taken in case of data 
access failure.

Or. pt

Amendment 441
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 4 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regard to 
transhipments.

Or. it

Amendment 442
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 4 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

4a. A Member State may exempt from 
the provisions of paragraph 1 masters of 
Union fishing vessels less than 15 metres 
in length overall that are flying its flag if 
they:
(a) are operating exclusively within 
the territorial seas of the flag Member 
State; or
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(b) never spend more than 24 hours at 
sea from the time of departure to the 
return to port.

Or. pt

Amendment 443
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission may by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on:

deleted

(a) the format and content of the 
transhipment declaration;
(b) the completion and electronic 
recording of transhipment data;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
transhipment data;
(d) the requirements for the 
transmission of transhipment data from a 
Union fishing vessel to the competent 
authorities of its flag Member State and 
return messages from the authorities of 
the flag Member State;
(e) the requirements and format for 
exchange of transhipment information 
between Member States;
(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regard to 
transhipments;
(g) the frequency of transhipment 
data transmissions.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).
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Or. pt

Amendment 444
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 5 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) with regard to 
transhipments;

deleted

Or. it

Amendment 445
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 22 – paragraph 5 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

5a. Rules for the application of this 
Article shall be adopted in accordance 
with Article 119(2).

Or. pt

Amendment 446
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel, or its representative, shall complete 
an electronic landing declaration.

1. The master of a Union fishing 
vessel, or its representative, shall complete 
a landing declaration. For vessels of more 
than 12 metres’ length overall, an 
electronic landing declaration shall be 
completed.

Or. bg

Amendment 447
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel, or its representative, shall complete 
an electronic landing declaration.

1. The master of a Union fishing 
vessel over 12 metres in length overall, or 
its representative, shall complete an 
electronic landing declaration.

Or. pt

Amendment 448
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel, or its representative, shall complete 
an electronic landing declaration.

1. The master of a Union fishing 
vessel of more than 10 metres’ length 
overall, or one of its representatives, shall 
complete an electronic landing declaration.

Or. it
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Justification

This requirement is considered to be too burdensome for smaller vessels. Furthermore, it 
would be preferable to indicate in general terms that a representative of the master may 
submit the declaration.

Amendment 449
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel, or its representative, shall complete 
an electronic landing declaration.

1. The master of a Union fishing 
vessel, or one of its representatives, shall 
complete an electronic landing declaration.

Or. it

Justification

This requirement is often particularly burdensome, especially for small-scale fisheries. This 
amendment seeks to facilitate compliance in order to make the rule more effective.

Amendment 450
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1 – subparagraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

In the case of fishing vessels of less than 
10 metres’ length overall, the landing 
declaration shall be drawn up in a 
simplified form or alternatively on paper.

Or. it
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Amendment 451
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1 а (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1а. Notwithstanding the requirements 
set out in paragraph 1, for fishing vessels 
of less than12 metres’ length overall, the 
obligation to complete the landing 
declaration shall apply only to vessels 
fishing for species for which multiannual 
plans have been adopted pursuant to 
Articles 9 and 10 of Regulation (EU) No 
1380/2013 and to vessels fishing with 
beam trawls.

Or. bg

Amendment 452
Romana Tomc, Franc Bogovič, Balázs Hidvéghi, Milan Zver

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. By way of derogation from 
paragraph 1, the master of Union 
catching vessels of less than 12 meters’ 
length overall that operate exclusively 
within the territorial seas of the flag 
Member State and never spend more than 
24 hours at sea from the time of departure 
to the return to port may complete landing 
declaration in paper form.

Or. en
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Justification

Completion of the landing declaration in paper form shall remain possible for catching 
vessels of less than 12 meters’ length overall that operate exclusively within the territorial 
seas of the flag Member State and never spend more than 24 hours at sea. Obligation for 
those vessels is not justified by the objectives pursued and represents disproportionate burden 
for fishers and Member States.

Amendment 453
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. The landing declaration referred to 
in paragraph 1 shall contain at least the 
following information:

2. The transhipment declaration 
referred to in paragraph 1 shall be of 
uniform format throughout the Union 
and shall contain at least the following 
information:

Or. it

Amendment 454
Isabel Carvalhais, Manuel Pizarro

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 2 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) date and time of landing; (f) date and time of beginning and 
ending of landing;

Or. en

Amendment 455
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. The accuracy of the data recorded 
in the landing declaration shall be the 
responsibility of the master.

3. The accuracy of the data recorded 
in the landing declaration shall be the 
responsibility of the master or a 
representative of the master.

Or. it

Justification

This requirement is often particularly burdensome, especially for small-scale fisheries. This 
amendment seeks to facilitate compliance in order to make the rule more effective.

Amendment 456
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. To convert stored or processed fish 
weight into live fish weight for the 
purposes of the landing declaration, 
masters of fishing vessels shall apply a 
conversion factor established pursuant to 
Article 14(9).

4. To convert stored or processed fish 
weight into live fish weight for the 
purposes of the landing declaration, 
masters of fishing vessels, or a 
representative of the master, shall apply a 
conversion factor established pursuant to 
Article 14(9).

Or. it

Justification

This requirement is often particularly burdensome, especially for small-scale fisheries. This 
amendment seeks to facilitate compliance in order to make the rule more effective.
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Amendment 457
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 23 – paragraph 4 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

4a. The landing declaration referred 
to in paragraph 1 shall apply from [8 
years after the date of entry into force] for 
Union fishing vessels of less than 10 
metres’ length overall.

Or. it

Amendment 458
Romana Tomc, Franc Bogovič, Balázs Hidvéghi, Milan Zver

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – title

Text proposed by the Commission Amendment

Electronic transmission of landing 
declaration data

Transmission of landing declaration data

Or. en

Amendment 459
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – title

Text proposed by the Commission Amendment

Electronic transmission of landing 
declaration data

Transmission of landing declaration data
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Or. bg

Amendment 460
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel of 10 metres’ length overall or 
more, or their representative, shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing. 

The master of a Union fishing vessel of 
less than 10 metres’ length overall, or 
their representative, shall submit the 
information referred to in Article 23 to the 
competent authority of their flag Member 
State within 48 hours after completion of 
the landing by electronic means or 
alternatively on paper. 

Or. it

Amendment 461
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State as 
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24 hours after completion of the landing. soon as possible and no later than 48 
hours after completion of the landing 
excluding weekends and national public 
holidays.

When the fisheries products are 
transported from the place of landing 
before they have been weighed, the 
landing operation shall be regarded to 
have been completed for the purpose of 
the application of this article when the 
fisheries products have been weighed.

Or. en

Justification

Currently the master of an EU fishing vessel must submit the landing declaration as soon as 
possible and not later than 48 hours after the completion of the landing. The reduction to 24h 
will create many problems while not bringing any real added value.

Amendment 462
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing, 
except on weekends and national 
holidays.

In the event that fisheries products are 
transported from the place of landing 
before weighing, the landing operation 
shall be deemed to have been completed 
for the purposes of this Article when the 
fisheries products have been weighed.

Or. es
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Amendment 463
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
48 hours after completion of the landing.

For the purposes of this Article, in the 
event that fisheries products are 
transported from the place of landing 
before weighing, the landing operation 
shall be deemed to have been completed 
when the fisheries products have been 
weighed.

Or. es

Amendment 464
François-Xavier Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing. 
This period shall be extended to 72 hours 
in the specific case of French Guiana.
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Or. fr

Amendment 465
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State as 
soon as possible but at the latest within 24 
hours after completion of the landing.

Or. en

Amendment 466
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
by electronic means the information 
referred to in Article 23 to the competent 
authority of their flag Member State within 
24 hours after completion of the landing.

1. The master of a Union fishing 
vessel or their representative shall submit 
the information referred to in Article 23 to 
the competent authority of their flag 
Member State within 24 hours after 
completion of the landing.

Or. bg
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Amendment 467
Romana Tomc, Franc Bogovič, Balázs Hidvéghi, Milan Zver

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. By way of derogation from 
paragraph 1, the master of a Union 
fishing vessel of less than 12 meters’ 
length overall that operates exclusively 
within the territorial seas of the flag 
Member State and never spends more 
than 24 hours at sea from the time of 
departure to the return to port, or its 
representative, shall submit the landing 
declaration as soon as possible and not 
later than 48 hours after the completion 
of the landing to the competent authority 
of their flag Member State.

Or. en

Justification

Completion of the landing declaration in paper form shall remain possible for catching 
vessels of less than 12 meters’ length overall that operate exclusively within the territorial 
seas of the flag Member State and never spend more than 24 hours at sea. Obligation for 
those vessels is not justified by the objectives pursued and represents disproportionate burden 
for fishers and Member States.

Amendment 468
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. A Member State may exempt from 
the provisions of paragraph 1 masters of 
Union fishing vessels less than 15 metres 
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in length overall that are flying its flag if 
they:
(a) are operating exclusively within the 
territorial seas of the flag Member State; 
or
(b) never spend more than 24 hours at sea 
from the time of departure to the return to 
port.

Or. pt

Amendment 469
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning

deleted

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration;
(b) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
landing declaration data;
(c) measures to be taken in case of 
non-receipt of landing declaration data;
(d) the access to landing declaration 
data and measures to be taken in case of 
data access failure.

Or. fr

Amendment 470
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
the Article 119a concerning:

deleted

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration;
(b) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
landing declaration data;
(c) measures to be taken in case of 
non-receipt of landing declaration data;
(d) the access to landing declaration 
data and measures to be taken in case of 
data access failure.

Or. it

Amendment 471
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 119a concerning:

deleted

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration;
(b) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
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landing declaration data;
(c) measures to be taken in case of 
non-receipt of landing declaration data;
(d) the access to landing declaration 
data and measures to be taken in case of 
data access failure.

Or. pt

Amendment 472
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration;

deleted

Or. fr

Amendment 473
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration;

(a) derogations concerning the 
submission of the landing declaration, in 
particular for Union fishing vessels of less 
than 10 metres’ length overall;

Or. it
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Amendment 474
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) the provisions applicable in the 
event of technical or communication 
failure or non-functioning of electronic 
recording and reporting systems for 
landing declaration data;

deleted

Or. fr

Amendment 475
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) measures to be taken in case of 
non-receipt of landing declaration data;

deleted

Or. fr

Amendment 476
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) the access to landing declaration 
data and measures to be taken in case of 

deleted
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data access failure.

Or. fr

Amendment 477
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point d a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(da) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5) as regards 
landing declarations.

Or. it

Amendment 478
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 5 – point d a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(da) the frequency of forwarding of 
landing declaration data.

Or. it

Amendment 479
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6
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Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission may by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on:

deleted

(a) the format and content of the 
landing declaration;
(b) the completion and digital 
recording of landing declaration data;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
landing declaration data;
(d) the requirements for the 
transmission of landing declaration data 
from a Union fishing vessel to the 
competent authorities of its flag State and 
return messages from the authorities;
(e) the requirements and format for 
exchange of landing declaration data 
between Member States;
(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5), as regards 
landing declarations;
(g) the frequency of transmissions of 
landing declaration data.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Or. fr

Amendment 480
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission may, by means of deleted
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implementing acts, lay down detailed 
rules on:
(a) the format and content of the 
landing declaration;
(b) the completion and digital 
recording of landing declaration data;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
landing declaration data;
(d) the requirements for the 
transmission of landing declaration data 
from a Union fishing vessel to the 
competent authorities of its flag State and 
return messages from the authorities;
(e) the requirements and format for 
exchange of landing declaration data 
between Member States;
(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5), as regards 
landing declarations;
(g) the frequency of transmissions of 
landing declaration data.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Or. pt

Amendment 481
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission may by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on:

deleted

(a) the format and content of the 
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landing declaration;
(b) the completion and digital 
recording of landing declaration data;
(c) the functioning of the electronic 
recording and reporting system for 
landing declaration data;
(d) the requirements for the 
transmission of landing declaration data 
from a Union fishing vessel to the 
competent authorities of its flag State and 
return messages from the authorities;
(e) the requirements and format for 
exchange of landing declaration data 
between Member States;
(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5), as regards 
landing declarations;
(g) the frequency of transmissions of 
landing declaration data.

Or. fr

Amendment 482
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on:

Rules for the application of this Article 
shall be adopted in accordance with 
Article 119(2).

Or. pt

Amendment 483
Rosa D'Amato
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) the tasks of the single authority 
referred to in Article 5(5), as regards 
landing declarations;

deleted

Or. it

Amendment 484
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 21
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 24 – paragraph 6 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) the frequency of forwarding of 
landing declaration data.

deleted

Or. it

Amendment 485
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a

Text proposed by the Commission Amendment

(23) In Section 1 of Chapter 1 of Title 
IV, the following Article 25-a is inserted:

deleted

“Article 25-a
Control of the landing obligation
1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
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For this purpose a minimum percentage 
of fishing vessels fishing for species 
subject to the landing obligation and 
flying their flag established in accordance 
with paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.
2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.
3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.
4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on the requirements, technical 
specifications, installation and 
functioning of the electronic monitoring 
systems for the control of the landing 
obligation, including continuously 
recording CCTV systems.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. pt

Amendment 486
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a
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Text proposed by the Commission Amendment

(23) In Section 1 of Chapter 1 of Title 
IV, the following Article 25a is inserted:

deleted

“Article 25a
Control of the landing obligation
1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage 
of fishing vessels fishing for species 
subject to the landing obligation and 
flying their flag established in accordance 
with paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.
2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.
3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.
4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on the requirements, technical 
specifications, installation and 
functioning of the electronic monitoring 
systems for the control of the landing 
obligation, including continuously 
recording CCTV systems.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. it
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Justification

The possibility of installing CCTV cameras on board seems overly complex, difficult to 
implement and unlikely to be acceptable, especially for small-scale fishing vessels. Moreover, 
the installation and management of such equipment would impose a very heavy economic 
burden on operators, whose resources are very often limited. Finally, there are serious doubts 
as to the protection of privacy.

Amendment 487
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage 
of fishing vessels fishing for species 
subject to the landing obligation and 
flying their flag established in accordance 
with paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

deleted

Or. it

Justification

The use of CCTV is complex and difficult to arrange, particularly on small Mediterranean 
fishing vessels and given the type of fishing customarily practised in that area. For SMEs, and 
in particular those with smaller tonnage vessels engaged in small-scale fisheries (often 
managed in minimal ways and using minimal equipment), problems in adapting to new 
technologies can be expected unless practical support is provided to assist innovation.

Amendment 488
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and of an overall 
length of 24 metres or more shall, in 
accordance with paragraph 2, be obliged 
to:

(a) carry observers on board; or
(b) install electronic monitoring 
systems other than closed circuit 
television (CCTV) recording systems to 
verify landing requirements.
The cost of deploying observers on board 
or of installing and running electronic 
monitoring systems other than CCTV may 
not be passed on, in full or in part, to 
fishing operators.

Or. es

Amendment 489
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose, a minimum percentage of 
fishing vessels of 12 metres’ length overall 
or more fishing for species subject to the 
landing obligation and flying their flag, 
established in accordance with paragraph 
2, shall be progressively equipped with 
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Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

continuously recording electronic 
monitoring systems incorporating the 
storage of data which make for effective 
monitoring of compliance with the 
landing obligation, such as Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems.
These electronic monitoring systems must 
guarantee the fundamental rights of the 
crew to privacy and data protection.

Or. fr

Justification

Cet amendment propose de ne pas fermer la porte aux autres technologies que les CCTV qui 
permettent une surveillance électronique avec enregistrement continu intégrant le stockage 
des données. Les navires qui doivent mettre progressivement en place ces systèmes de 
surveillance ont un longueur hors tout de 12 mètres au moins et sont identifiés conformément 
à la procédure de l’article 95 comme étant à risque élevé ou très élevé de non-respect de 
l’obligation de débarquement. Ces systèmes de surveillance doivent respecter les droits 
fondamentaux de l'équipage, de respect à la vie privée et à la protection des données.

Amendment 490
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage 
of fishing vessels fishing for species 
subject to the landing obligation and flying 
their flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
To that end, Member States may deploy 
control observers on board fishing vessels 
flying their flag for the monitoring of 
fisheries subject to the landing obligation. 
All costs arising from the operation of 
control observers under these 
arrangements shall be borne by the flag 
Member States. Member States may not 
charge those costs, in part or in full, to the 
operators of the fishing vessels flying 
their flags involved in the relevant fishery.
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Or. es

Amendment 491
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag, established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose Member States may 
decide to put this control in place.

Or. fr

Amendment 492
Tatjana Ždanoka, Diana Riba i Giner

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a –paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels, according to the risk 
categories in specific control and 
inspection programmes adopted under 
Article 95, fishing for species subject to the 
landing obligation and flying their flag 
established in accordance with paragraph 
2, shall be equipped with continuously 
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recording Closed-Circuit Television 
(CCTV) systems or other alternative 
discard-monitoring systems incorporating 
data storage.

Or. en

Justification

The presumption of innocence is a legal principle that must be maintained in all fields, 
including inspections in the EU fisheries sector. The obligation to install on-board cameras 
and other discard-monitoring equipment will thus apply only to vessels identified as having a 
high risk of non-compliance with the landing obligation.

Amendment 493
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose, Member States may 
deploy control observers on board fishing 
vessels flying their flag for the monitoring 
of fisheries subject to the landing 
obligation. All costs arising from the 
operation of control observers under this 
scheme shall be borne by the flag Member 
States. Member States shall not charge 
these costs, in part or in full, to the 
operators of the fishing vessels flying their 
flags involved in the relevant fishery.

Or. en

Amendment 494
Manuel Bompard

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag, established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation 
and the collection of reliable data on 
catches and incidental catches of sensitive 
species. For this purpose all European 
Union fishing vessels of over 12 metres’ 
length shall be equipped with remote 
electronic monitoring systems consisting 
in particular of the installation of 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

Or. fr

Justification

Remote electronic monitoring systems have the potential to bring about significant 
improvements in data collection and the protection of sensitive species, and their use should 
therefore be extended to cover objectives other than the monitoring of compliance with the 
landing obligation. The broader range of checks made possible by remote electronic 
monitoring systems should be introduced wherever possible, in order to guarantee optimum 
application of the rules of the common fisheries policy.

Amendment 495
Raffaele Stancanelli

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels of more than 32 metres’ 
length overall fishing for species subject to 
the landing obligation and flying their flag 
established in accordance with paragraph 
2, shall, on a voluntary basis, be equipped 
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Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

with continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

(This amendment applies throughout the 
text. Adopting it will necessitate 
corresponding changes throughout.)

Or. it

Justification

For the reasons, please see Amendment 1.

Amendment 496
Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose Member States may use 
electronic monitoring systems, such as 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) and/or deploy control 
observers on board of fishing vessels 
flying their flag.

Or. en

Amendment 497
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose they may require the use 
of electronic monitoring systems, 
including continuously recording Closed-
Circuit Television (CCTV) systems 
incorporating data storage, in accordance 
with paragraphs 2 and 3.

Or. it

Amendment 498
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels of more than 12 metres’ 
length overall fishing for species subject to 
the landing obligation and flying their flag 
established in accordance with paragraph 
2, shall be equipped with continuously 
recording Closed-Circuit Television 
(CCTV) systems incorporating data 
storage.

Or. bg

Amendment 499
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation, 
the reliability of catch data and the 
incidental catches of sensitive species. For 
this purpose, all vessels over 12 meters in 
length shall be equipped with remote 
electronic monitoring systems, consisting 
of continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV), net sensors, and 
systems incorporating data storage.

Or. en

Justification

It is necessary to equip fishing vessels at high risk of non-compliance with the rules of the 
Common Fisheries Policy with effective monitoring systems that are proven and capable of 
facilitating the enforcement of the landing obligation, data collection and bycatch of sensitive 
species.

Amendment 500
Ruža Tomašić

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, may be equipped, on a 
voluntary basis, with continuously 
recording Closed-Circuit Television 
(CCTV) systems incorporating data 
storage.
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Or. hr

Justification

The proposal to introduce CCTV may be rolled out on a voluntary basis as an option.

Amendment 501
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation. 
For this purpose a minimum percentage of 
fishing vessels fishing for species subject 
to the landing obligation and flying their 
flag established in accordance with 
paragraph 2, shall be equipped with 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV) systems incorporating 
data storage.

1. Member States shall ensure 
effective control of the landing obligation, 
the reliability of catch data and the 
bycatch of sensitive species. For this 
purpose all fishing vessels shall be 
equipped with remote electronic 
monitoring systems, consisting of 
continuously recording Closed-Circuit 
Television (CCTV), net sensors and 
systems incorporating data storage.

Or. en

Amendment 502
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 

deleted
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determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.

Or. es

Amendment 503
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.

deleted

Or. en

Amendment 504
Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 

deleted
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types of fishing vessels included in such 
categories.

Or. en

Amendment 505
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.

deleted

Or. it

Amendment 506
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 

2. The requirement referred to in 
paragraph 1 shall also apply to a minimum 
percentage of fishing vessels under 12 
meters in length. This percentage shall be 
established according to the number of 
vessels that are identified under specific 
control and inspection programmes, 
adopted pursuant to Article 95, as being of 
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categories. high or very high risk of non-compliance 
in relation to the objectives of the 
common fisheries policy.

Or. en

Amendment 507
Raffaele Stancanelli

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also determine 
the risk categories and the types of fishing 
vessels included in such categories.

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also determine 
the risk categories and the types of fishing 
vessels, calculated on the basis of length 
as referred to in paragraph 1, included in 
such categories.

(This amendment applies throughout the 
text. Adopting it will necessitate 
corresponding changes throughout.)

Or. it

Justification

For the reasons, please see Amendment 1.

Amendment 508
Manuel Bompard

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2
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Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.

2. The obligation referred to in 
paragraph 1 shall also apply to a minimum 
percentage of vessels of less than 12 
metres’ length, defined in accordance 
with the number of vessels identified as 
posing a high or very high risk of non-
compliance with the rules of the common 
fisheries policy by specific control and 
inspection programmes adopted pursuant 
to Article 95.

Or. fr

Justification

Regardless of their size, vessels posing a high risk of non-compliance with the rules of the 
common fisheries policy must be equipped with effective monitoring systems. This 
requirement is justified by the need to preserve fishery resources which could be adversely 
affected by non-compliance, including by vessels of less than 12 metres’ length, with the rules 
of the common fisheries policy and, in particular, the rules designed to keep incidental 
catches of sensitive species to a minimum.

Amendment 509
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis, François-Xavier 
Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also determine 
the risk categories and the types of fishing 
vessels included in such categories.

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for categories at high risk of 
non-compliance with the landing 
obligation in specific control and 
inspection programmes adopted pursuant 
to Article 95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the types 
of fishing vessels included in such 
categories.
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Or. es

Justification

Definitions of risk categories need to be more restrictive.

Amendment 510
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 
types of fishing vessels included in such 
categories.

2. The fishing vessels referred to in 
paragraph 1 shall be identified in specific 
control and inspection programmes 
adopted pursuant to Article 95 as posing a 
high or very high risk of non-compliance 
with the landing obligation.

Or. fr

Amendment 511
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The percentage of fishing vessels 
referred to in paragraph 1 shall be 
established for different risk categories in 
specific control and inspection 
programmes adopted pursuant to Article 
95. Those programmes shall also 
determine the risk categories and the 

2. Fishing vessels shall be equipped 
with CCTV systems on a temporary basis 
as an additional penalty where two or 
more serious infringements of the landing 
obligation rules laid down in Article 15 of 
Regulation (EU) No 1380/2013 have been 
committed.
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types of fishing vessels included in such 
categories.

Or. it

Amendment 512
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

deleted

Or. fr

Amendment 513
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

deleted

Or. fr

Amendment 514
Bert-Jan Ruissen
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

deleted

Or. en

Amendment 515
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

deleted

Or. it

Amendment 516
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis, François-Xavier 
Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3
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Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

3. In place of on-board observers and 
the electronic systems referred to in 
paragraph 1, Member States may, for the 
percentage of vessels referred to in 
paragraph 2, allow the use of 
continuously recording closed-circuit 
television systems (CCTV) incorporating 
data storage. The use of continuously 
recording CCTV systems shall be 
voluntary and combined with incentives 
such as quota increases.
Member States may impose the use of 
CCTV systems as an additional penalty in 
the event of serious infringements of 
common fisheries policy landing 
obligation rules.
Both the installation of electronic 
monitoring systems and the storage and 
transmission of the data generated shall 
respect the confidentiality and privacy of 
personal information.

Or. es

Justification

En su Dictamen sobre la propuesta de la Comisión, el Comité Económico y Social Europeo se 
declaró contrario a la obligación indiscriminada de instalar sistemas de CCTV en las 
embarcaciones, por ser contraria al derecho laboral, al derecho a la privacidad y al secreto 
comercial. Siguiendo sus recomendaciones, y a fin de controlar el cumplimiento de la 
obligación de desembarque, proponemos reforzar el uso de los observadores a bordo y crear 
un mecanismo voluntario de introducción de los CCTV con incentivos. La instalación 
obligatoria de sistemas de CCTV se debe circunscribir a aquellas embarcaciones que hayan 
cometido infracciones graves.

Amendment 517
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3
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Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

3. In addition to the control observers 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation, 
including continuously recording closed-
circuit television systems (CCTV) as set 
out in paragraphs 3 and 4.

Or. es

Amendment 518
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

3. In addition to the control observers 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation, 
including continuously recording Closed-
Circuit Television (CCTV) as prescribed 
in paragraphs 3 and 4.

Or. en

Amendment 519
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3
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Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

3. CCTV system recordings shall 
belong to the owner of the fishing vessel. 
The competent authorities shall ensure 
the confidentiality of the content of the 
recordings and shall prohibit its 
disclosure except for the purposes set out 
in this article.

Or. it

Amendment 520
Raffaele Stancanelli

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a –paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may require the use of other electronic 
monitoring systems for the purpose of 
controlling the landing obligation.

3. In addition to the CCTV systems 
referred to in paragraph 1, Member States 
may adopt, in agreement with the Member 
States, the use, on a voluntary basis, of 
other electronic monitoring systems for the 
purpose of controlling the landing 
obligation.

(This amendment applies throughout the 
text. Adopting it will necessitate 
corresponding changes throughout.)

Or. it

Justification

For the reasons, please see Amendment 1.

Amendment 521
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin, Catherine Chabaud

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. The Commission shall review the 
effectiveness of the electronic monitoring 
systems in checking compliance with the 
landing obligation and their contribution 
to achieving the sustainable maximum 
yield for the relevant stocks and submit a 
report to the Council and the European 
Parliament on ... [5 years after the date of 
entry into force of this Regulation].

Or. fr

Amendment 522
Catherine Chabaud, Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. In addition to electronic 
monitoring systems used to check 
compliance with the landing obligation, 
Member States may also support the use 
of systems which make for closer 
monitoring of the selectivity of fishing 
operations directly on gear.

Or. fr

Justification

Many innovations are being developed, such as real-time digital recognition software or 
other artificial intelligence-based tools, which will make for closer monitoring of the 
selectivity of fishing operations directly on gear. Since the purpose of the landing obligation 
is to encourage greater selectivity, these tools must be used in order to make fishing 
operations more selective in nature, rather than simply promoting ex post monitoring of 
fishing operations by means of CCTV.
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Amendment 523
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. Fishing vessels may equip CCTV 
technology on a voluntary basis provided 
that an incentive such as catch quota 
uplifts or freedom of choice of method in 
conducting a fishery is granted by the 
competent authority.

Or. en

Amendment 524
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. The installation of CCTV 
equipment by fishing vessels shall be 
voluntary and combined with an incentive 
to be determined by the competent 
authority.

Or. es

Amendment 525
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

3a. Vessels may equip themselves with 
CCTV systems on a voluntary basis. In 
that case, they shall enjoy appropriate 
advantages, including the deletion of 
points.

Or. it

Amendment 526
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3b. Fishing vessels shall equip CCTV 
technology on a temporary and 
mandatory basis provided that they have 
committed two or more serious 
infringements of the rules laid down in 
Article 15 of the CFP when decided by the 
competent authority as an accompanying 
sanction.

Or. en

Amendment 527
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3b. Fishing vessels guilty of two or 
more serious infringements of the rules 
laid down in Article 15 of the CFP shall 
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be equipped with CCTV technology on a 
mandatory basis for a fixed period as an 
additional penalty imposed at the 
discretion of the competent authority.

Or. es

Amendment 528
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3b. The provisions of this Article shall 
apply until ... [7 years after the entry into 
force of this Regulation].

Or. fr

Justification

An expiry date for this article — seven years after entry into force of the regulation — is 
being proposed in order to make provision for a revision in the light of the findings of the 
report to be submitted to Parliament and the Council after five years of application on the 
effectiveness of electronic monitoring systems in checking compliance with the landing 
obligation and their contribution to achieving the sustainable maximum yield for the stocks 
concerned.

Amendment 529
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3c. CCTV recordings shall remain the 
property of the owner of the fishing vessel 
at all times. The relevant authorities shall 
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safeguard and ensure confidentiality and 
the right to privacy throughout the entire 
process.

Or. es

Amendment 530
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 3 c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3c. CCTV footage ownership shall 
belong to the fishing vessel owner at all 
times. Business confidentiality and 
privacy rights shall be protected and 
guaranteed by the competent authorities 
throughout the whole process.

Or. en

Amendment 531
France Jamet

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on the requirements, technical 
specifications, installation and 
functioning of the electronic monitoring 
systems for the control of the landing 
obligation, including continuously 
recording CCTV systems.

deleted

Those implementing acts shall be adopted 
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in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Or. fr

Amendment 532
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules on the requirements, technical 
specifications, installation and 
functioning of the electronic monitoring 
systems for the control of the landing 
obligation, including continuously 
recording CCTV systems.

deleted

Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).;

Or. it

Amendment 533
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the incentives allowed for the voluntary 
installation of video surveillance systems, 
the duration of periods of mandatory use 
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the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

thereof, the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

Or. es

Amendment 534
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the permitted incentives for voluntary 
installation of CCTV systems, duration in 
case of mandatory utilisation, 
requirements, technical specifications, 
installation and functioning of these 
electronic monitoring systems for the 
control of the landing obligation, including 
continuously recording CCTV systems.

Or. en

Amendment 535
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
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specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems, and the incentives laid down for 
the installation of equipment on a 
voluntary basis as referred to in 
paragraph 3a.

Or. it

Amendment 536
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato, Theodoros Zagorakis, François-Xavier 
Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

The Commission shall be empowered to 
adopt delegated acts under Article 119a, 
which lays down detailed rules on the 
requirements, technical specifications, 
installation, functioning and incentives 
concerning of the electronic monitoring 
systems for the control of the landing 
obligation, including continuously 
recording CCTV systems.

Or. es

Justification

The co-legislators must retain competence in this area.

Amendment 537
Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems and permitted incentives for 
voluntary installation of these systems.

Or. en

Amendment 538
Raffaele Stancanelli

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
on the requirements, technical 
specifications, installation and functioning 
of the electronic monitoring systems for 
the control of the landing obligation, 
including continuously recording CCTV 
systems.

The Commission may, by means of 
implementing acts, to be agreed with the 
Member States, lay down detailed rules on 
the requirements, technical specifications, 
installation and functioning of the 
electronic monitoring systems for the 
control of the landing obligation, including 
continuously recording CCTV systems.

(This amendment applies throughout the 
text. Adopting it will necessitate 
corresponding changes throughout.)

Or. it

Justification

For the reasons, please see Amendment 1.

Amendment 539
Søren Gade
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 23
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 25a – paragraph 4 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

4a. In regard to the application of 
paragraphs  1and 3 the Commission is 
empowered to adopt delegated acts in 
accordance with Article 119a of this 
Regulation and Article18 of Regulation 
(EU) No 1380/2013 by specifying details 
regarding technical measures and control 
measures by derogation from this 
Regulation and technical and control 
measures in other regulations including 
regulations on multiannual plans.

Or. en

Justification

It is important not just to add additional layers of legislation without analysing if 
simplifications can take place. Therefore the proposal should allow for simplification of 
measures in exempting vessels equipped with this new control tool from other existing 
legislation such as for instance control or technical conservations measures to the extent that 
these rules are not considered to have added value after the use of CCTV. Such derogations 
should be adopted by way of delegated acts following the procedure for regional cooperation 
and would thus be discussed in the regional groups and in the Expert Group for Fisheries and 
Aquaculture as well as being scrutinized by the European Parliament.

Amendment 540
Pietro Bartolo, Giuseppe Ferrandino

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 24
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 28

Text proposed by the Commission Amendment

(24) Article 28 is deleted; deleted

Or. it
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Justification

This amendment is necessary in order to make the text consistent in the light of what is 
proposed with regard to Article 15 of Regulation (EC) No 1224/2009.

Amendment 541
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Each flag Member State shall 
record all data related to catches and 
fishing effort referred to in this Regulation, 
in particular data referred to in Articles 14, 
21, 23, 55, 59a, 62, 66 and 68, and shall 
keep the originals of those data for a period 
of at least three years in accordance with 
national rules.

1. Each flag Member State shall 
record all data related to catches and 
fishing effort referred to in this Regulation, 
in particular data referred to in Articles 14, 
21, 23, 25a, 55, 59a, 62, 66 and 68, and 
shall keep the originals of those data for a 
period of at least three years in accordance 
with national rules.

Or. en

Amendment 542
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Each flag Member State shall 
record all data related to catches and 
fishing effort referred to in this Regulation, 
in particular data referred to in Articles 14, 
21, 23, 55, 59a, 62, 66 and 68, and shall 
keep the originals of those data for a period 
of at least three years in accordance with 
national rules.

1. Each flag Member State shall 
record all data related to catches and 
fishing effort referred to in this Regulation, 
in particular data referred to in Articles 14, 
21, 23, 59a, 62, 66 and 68, and shall keep 
the originals of those data for a period of at 
least three years in accordance with 
national rules.
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Or. bg

Amendment 543
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. The Commission or the body 
designated by it shall make the data 
referred to in paragraph 2 publicly 
accessible.

Or. it

Amendment 544
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In cases where the data submitted 
by a Member States in accordance with 
paragraph 2 is based on estimates for a 
stock or group of stocks, the Member State 
shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of landing declarations as soon as 
available and no later than 12 months after 
the date of landing.

3. In cases where the data submitted 
by a Member States in accordance with 
paragraph 2 is based on estimates for a 
stock or group of stocks, the Member State 
shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of landing declarations as soon as 
available and no later than 6 months after 
the date of landing.

Or. en
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Amendment 545
Isabel Carvalhais, Manuel Pizarro

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. In cases where the data submitted 
by a Member States in accordance with 
paragraph 2 is based on estimates for a 
stock or group of stocks, the Member State 
shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of landing declarations as soon as 
available and no later than 12 months after 
the date of landing.

3. In cases where the data submitted 
by a Member States in accordance with 
paragraph 2 is based on estimates for a 
stock or group of stocks, the Member State 
shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of landing declarations as soon as 
available and no later than 3 months after 
the date of landing.

Or. en

Justification

The correct landings information shall be available to the Commission as accurate as 
possible in a short period of time, 12 months seems a very long period for this communication

Amendment 546
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. In the case where a Member State 
detects inconsistencies between the 
information submitted to the Commission 
in accordance with paragraphs 2 and 3 and 
the results of the validation performed in 
accordance with Article 109, the Member 
State shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of that validation as soon as available 

4. In the case where a Member State 
detects inconsistencies between the 
information submitted to the Commission 
in accordance with paragraphs 2 and 3 and 
the results of the validation performed in 
accordance with Article 109, it shall cross-
check and verify the data so as to correct 
such inconsistencies. In addition, the 
Member State shall provide to the 
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and no later than 12 months after the date 
of landing.

Commission the corrected quantities 
established on the basis of that validation 
as soon as available and no later than 3 
months after the date of landing.

Or. en

Amendment 547
Isabel Carvalhais, Manuel Pizarro

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. In the case where a Member State 
detects inconsistencies between the 
information submitted to the Commission 
in accordance with paragraphs 2 and 3 and 
the results of the validation performed in 
accordance with Article 109, the Member 
State shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of that validation as soon as available 
and no later than 12 months after the date 
of landing.

4. In the case where a Member State 
detects inconsistencies between the 
information submitted to the Commission 
in accordance with paragraphs 2 and 3 and 
the results of the validation performed in 
accordance with Article 109, the Member 
State shall provide to the Commission the 
corrected quantities established on the 
basis of that validation as soon as available 
and no later than 3 months after the date of 
landing.

Or. en

Justification

The correct landings information shall be available to the Commission as accurate as 
possible in a short period of time, 12 months seems a very long period for this communication

Amendment 548
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 6
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Text proposed by the Commission Amendment

6. Catches taken in the framework of 
scientific research which are marketed and 
sold including, where appropriate, those 
below the applicable minimum 
conservation reference size, shall be 
recorded by the Member States and the 
data on such catches shall be submitted to 
the Commission. They shall be counted 
against the quota applicable to the flag 
Member State insofar as they exceed 2 % 
of the quotas concerned. This paragraph 
shall not apply to catches taken during 
research surveys at sea as referred to in 
Article 5(1)(b) of Regulation (EU) 
2017/1004 of the European Parliament and 
of the Council (*).

6. Catches taken in the framework of 
scientific research which are marketed and 
sold including, where appropriate, those 
below the applicable minimum 
conservation reference size, shall be 
recorded by the Member States and the 
data on such catches shall be submitted to 
the Commission. They shall be counted 
against the quota applicable to the flag 
Member State. This paragraph shall not 
apply to catches taken during research 
surveys at sea as referred to in Article 
5(1)(b) of Regulation (EU) 2017/1004 of 
the European Parliament and of the 
Council (*).

Or. en

Justification

Catches that are sold and marketed should always be counted against the quota as they can 
constitute a significant amount over the course of a year.

Amendment 549
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 8

Text proposed by the Commission Amendment

8. Fishing effort deployed in the 
framework of scientific research by a 
vessel carrying a fishing gear or gears 
subject to a fishing effort regime or 
operating in a fishery subject to a fishing 
effort regime in a geographical area subject 
to that fishing effort regime shall be 
counted against the maximum allowable 
fishing effort related to such fishing gear or 
gears or such fishery and to such 

8. Fishing effort deployed in the 
framework of scientific research by a 
vessel carrying a fishing gear or gears 
subject to a fishing effort regime or 
operating in a fishery subject to a fishing 
effort regime in a geographical area subject 
to that fishing effort regime shall be 
counted against the maximum allowable 
fishing effort related to such fishing gear or 
gears or such fishery and to such 
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geographical area of its flag Member State 
if the catches taken during the deployment 
of this effort are marketed and sold insofar 
as they exceed 2 % of the fishing effort 
allocated. This paragraph shall not apply to 
catches taken during research surveys at 
sea as referred to in Article 5(1)(b) of 
Regulation (EU) 2017/1004.

geographical area of its flag Member State 
if the catches taken during the deployment 
of this effort are marketed and sold. This 
paragraph shall not apply to catches taken 
during research surveys at sea as referred 
to in Article 5(1)(b) of Regulation (EU) 
2017/1004.

Or. en

Justification

Catches resulting from deployed effort that are sold and marketed should always be counted 
against the quota as they can constitute a significant amount over the course of a year.

Amendment 550
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 27
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 33 – paragraph 9

Text proposed by the Commission Amendment

9. The Commission may, by means of 
implementing acts, adopt formats for the 
transmission of the data referred to in this 
Article. Those implementing acts shall be 
adopted in accordance with the 
examination procedure referred to in 
Article 119(2).

9. Rules for the application of this 
Article shall be adopted in accordance 
with  Article 119(2).

Or. pt

Amendment 551
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 28
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 34 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may request a Member 
State to submit more detailed and more 
frequent information than provided for in 
Article 33 in the case it is established that 
80 % of a quota for a stock or group of 
stocks is deemed to be exhausted.

The Commission may request a Member 
State to submit more detailed and more 
frequent information than provided for in 
Article 33 in the case it is established that 
80 % of a quota for a stock or group of 
stocks is deemed to be exhausted. Such a 
request will not prohibit Member States 
from the possibility of using year-to-year 
flexibility of the quota.

Or. en

Justification

A request for more detailed and more frequent information must not be tied to the possibility 
for Member States to use year-to-year flexibility of the quota.

Amendment 552
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 28
Regulation (EC) 1224/2009
Article 34 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may request a Member 
State to submit more detailed and more 
frequent information than provided for in 
Article 33 in the case it is established that 
80 % of a quota for a stock or group of 
stocks is deemed to be exhausted.

Member States shall submit more detailed 
and more frequent information than 
provided for in Article 33 in the case it is 
established that 80 % of a quota for a stock 
or group of stocks is deemed to be 
exhausted.

Or. en

Amendment 553
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 28
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 34 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may request a Member 
State to submit more detailed and more 
frequent information than provided for in 
Article 33 in the case it is established that 
80 % of a quota for a stock or group of 
stocks is deemed to be exhausted.”

A Member State shall submit to the 
Commission more detailed and more 
frequent information than provided for in 
Article 33 in the case it is established that 
80 % of a quota for a stock or group of 
stocks is deemed to be exhausted.

Or. it

Amendment 554
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 29
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 35 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. As from the date referred to in 
paragraph 1, the Member State concerned 
shall prohibit fishing activities either for 
the stock or group of stocks whose quota 
has been exhausted, in the relevant fishery, 
or when carrying on board the relevant 
fishing gear in the geographical area where 
the maximum allowable fishing effort has 
been reached, by all or part of the fishing 
vessels flying its flag and shall decide on a 
date up to which transhipments, transfers 
and landings or final declarations of 
catches are permitted.

2. As from the date referred to in 
paragraph 1, the Member State concerned 
shall prohibit fishing activities either for 
the stock or group of stocks whose quota 
has been exhausted, in the relevant fishery, 
or when carrying on board the relevant 
fishing gear in the geographical area where 
the maximum allowable fishing effort has 
been reached, with the exception of fishing 
gear for multiple use, by all or part of the 
fishing vessels flying its flag and shall 
decide on a date up to which 
transhipments, transfers and landings or 
final declarations of catches are permitted.

Or. it

Amendment 555
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 29
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 35 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. As from the date referred to in 
paragraph 1, the Member State concerned 
shall prohibit fishing activities either for 
the stock or group of stocks whose quota 
has been exhausted, in the relevant fishery, 
or when carrying on board the relevant 
fishing gear in the geographical area 
where the maximum allowable fishing 
effort has been reached, by all or part of 
the fishing vessels flying its flag and shall 
decide on a date up to which 
transhipments, transfers and landings or 
final declarations of catches are permitted.

2. As from the date referred to in 
paragraph 1, the Member State concerned 
shall prohibit fishing activities either for 
the stock or group of stocks whose quota 
has been exhausted, in the relevant fishery, 
in the geographical area where the 
maximum allowable fishing effort has been 
reached, by all or part of the fishing vessels 
flying its flag and shall decide on a date up 
to which transhipments, transfers and 
landings or final declarations of catches are 
permitted.

Or. it

Justification

The proposal does not take into account the fact that some gears may have multiple functions.

Amendment 556
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 29
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 35 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. The decision referred to in 
paragraph 2 shall be made public by the 
Member State concerned and immediately 
communicated to the Commission. It shall 
be made public also on the public website 
of the Commission. As from the date that 
the decision has been made public by the 
Member State concerned, Member States 
shall ensure that no fishing activity 

3. The decision referred to in 
paragraph 2 shall be made public 
immediately by the Member State 
concerned and immediately communicated 
to the Commission. It shall be made public 
also on the public website of the 
Commission. As from the date that the 
decision has been made public by the 
Member State concerned, Member States 
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concerning the stock or group of stocks 
concerned, by fishing vessels or a group of 
the vessels flying the flag of the Member 
State concerned, take place in their waters 
and on their territory.

shall ensure that no fishing activity 
concerning the stock or group of stocks 
concerned, by fishing vessels or a group of 
the vessels flying the flag of the Member 
State concerned, take place in their waters 
and on their territory.

Or. en

Amendment 557
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 29 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 36

Text proposed by the Commission Amendment

(29a) Article 36 is deleted.

Or. pt

Amendment 558
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 29 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 37

Text proposed by the Commission Amendment

(29a) Article 37 is deleted.

Or. pt

Amendment 559
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 30
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 36 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

(30) in Article 36, paragraph 2 is 
replaced by the following:

deleted

“2. Where the Commission finds that 
fishing opportunities available to the 
Union, a Member State or group of 
Member States are deemed to have been 
exhausted, the Commission shall inform 
the Member States concerned thereof and 
may, by means of implementing acts, 
prohibit fishing activities for the 
respective area, gear, stock, group of 
stocks or fleet involved in those specific 
fishing activities.”

Or. pt

Amendment 560
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 31
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 37 – paragraphs 2 and 4

Text proposed by the Commission Amendment

(31) Article 37 is amended as follows: deleted
(a) paragraph 2 is replaced by the 
following:
“2. If the prejudice suffered by the 
Member State for which fishing has been 
prohibited before its fishing opportunities 
were exhausted has not been removed, the 
Commission shall adopt measures with 
the aim of remedying in an appropriate 
manner the prejudice caused, by means of 
implementing acts. Those implementing 
acts shall be adopted in accordance with 
the examination procedure referred to in 
Article 119(2). Those measures may 
involve making deductions from the 
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fishing opportunities of any Member State 
which has overfished and allocating the 
quantities so deducted appropriately to the 
Member States whose fishing activities 
were prohibited before their fishing 
opportunities were exhausted.
” (b) paragraph 4 is replaced by the 
following:
“4. The Commission shall lay down, 
by means of implementing acts :
(a) the notification of a prejudice 
suffered,
(b) the identification of Member 
States which suffered prejudice and the 
amount of the prejudice,
(c) the identification of the Member 
States which have overfished and the 
quantities of fish caught in excess,
(d) the deductions to be made from the 
fishing opportunities of Member States 
which have overfished in proportion to 
the exceeded fishing opportunities,
(e) the additions to be made to the 
fishing opportunities of the prejudiced 
Member States in proportion to the 
prejudice suffered,
(f) the dates on which the additions 
and deductions shall take effect and,
(g) where appropriate, any other 
necessary measure on how to remedy the 
prejudice suffered.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. pt

Amendment 561
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 33
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 38 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may adopt, by means of 
implementing acts, detailed rules for the 
application of this article regarding:

deleted

(a) the verification of the engine 
power of fishing vessels;
(b) the verification of the tonnage of 
fishing vessels;
(c) the verification of the type, 
number and characteristics of the fishing 
gear.

Or. pt

Amendment 562
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 33
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 38 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Rules for the application of this Article 
shall be adopted in accordance with 
Article 119(2).

Or. pt

Amendment 563
Rosa D’Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a
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Text proposed by the Commission Amendment

(35) the following Article 39a is 
inserted:

deleted

“Article 39a
Continuous monitoring of engine power
1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding 
nets, are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power in cases where:
(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or
(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes 
or restrictions on engine power.
2. The devices referred to in 
paragraph 1, in particular permanently 
affixed shaft strain gauges and revolution 
counters, shall ensure the continuous 
measurement of propulsive engine power 
in kilowatts.
3. Masters shall ensure that the 
devices referred to in paragraph 1 
function at all times and that the 
information from the continuous 
measurement of propulsive engine power 
is recorded and stored on board and is 
accessible to officials at all times.
4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules concerning the technical 
requirements and characteristics of the 
devices referred to in paragraph 1. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. it
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Amendment 564
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a

Text proposed by the Commission Amendment

(35) the following Article 39a is 
inserted:

deleted

“Article 39a
Continuous monitoring of engine power
1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding 
nets, are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power in cases where:
(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or
(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes 
or restrictions on engine power.
2. The devices referred to in 
paragraph 1, in particular permanently 
affixed shaft strain gauges and revolution 
counters, shall ensure the continuous 
measurement of propulsive engine power 
in kilowatts.
3. Masters shall ensure that the 
devices referred to in paragraph 1 
function at all times and that the 
information from the continuous 
measurement of propulsive engine power 
is recorded and stored on board and is 
accessible to officials at all times.
4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
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rules concerning the technical 
requirements and characteristics of the 
devices referred to in paragraph 1. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. it

Amendment 565
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a

Text proposed by the Commission Amendment

(35) the following Article 39-a is 
inserted:

deleted

“Article 39-a
Continuous monitoring of engine power
1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding 
nets, are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power in cases where:
(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts;
(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes 
or restrictions on engine power.
2. The devices referred to in 
paragraph 1, in particular permanently 
affixed shaft strain gauges and revolution 
counters, shall ensure the continuous 
measurement of propulsive engine power 
in kilowatts.
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3. Masters shall ensure that the 
devices referred to in paragraph 1 
function at all times and that the 
information from the continuous 
measurement of propulsive engine power 
is recorded and stored on board and is 
accessible to officials at all times.
4. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules concerning the technical 
requirements and characteristics of the 
devices referred to in paragraph 1. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).”

Or. pt

Amendment 566
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a

Text proposed by the Commission Amendment

[...] deleted

Or. en

Justification

It is sufficient to let the competent authorities control engine certificates.

Amendment 567
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – introductory part
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Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding nets, 
are equipped with permanently installed 
devices that measure and record engine 
power in cases where:

1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding nets, 
which have committed a serious 
infringement as defined in Article 
90(2)(q), are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power when:

Or. fr

Amendment 568
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article. 39a – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding nets, 
are equipped with permanently installed 
devices that measure and record engine 
power in cases where:

1. Member States shall ensure that 
vessels of more than 10 metres’ length 
overall using such fishing gears as trawls 
and seines are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power in cases where:

Or. it

Justification

The possibility of installing devices for measuring engine power seems excessively 
burdensome for small-scale fishing vessels, which, inter alia, would be unlikely to derive 
much advantage from higher power, given the limited time spent at sea and the small size of 
the craft. The measurement should also be limited to vessels using fishing methods for which 
engine power affects fishing effort.

Amendment 569
Rosa D'Amato
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and surrounding nets, 
are equipped with permanently installed 
devices that measure and record engine 
power in cases where:

1. Member States shall ensure that 
vessels using the following active fishing 
gears: trawls, seines and active surrounding 
nets, are equipped with permanently 
installed devices that measure and record 
engine power in cases where:

Or. it

Amendment 570
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; and

Or. en

Amendment 571
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; and
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Or. es

Amendment 572
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; and

Or. es

Amendment 573
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
 Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; or

(a) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power exceeding 221 kilowatts; and

Or. it

Amendment 574
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes or 
restrictions on engine power.

(b) they operate in areas subject to 
effort regimes or restrictions on engine 
power.

Or. es

Justification

In a TAC regime, the size or power of the boat does not matter; it will always be limited by 
the allocated quota. This Article should therefore apply to vessels engaged in fishing for fish 
stocks subject to catch limits.

Amendment 575
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes or 
restrictions on engine power.

(b) operate in areas subject to effort 
regimes or restrictions on engine power.

Or. en

Amendment 576
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes or 
restrictions on engine power.

(b) they operate in areas subject to 
effort regimes or restrictions on engine 
power.

Or. it

Amendment 577
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) the vessels are equipped with 
propulsive engines with certified engine 
power between 120 and 221 kilowatts and 
operate in areas subject to effort regimes or 
restrictions on engine power.

(b) the vessels operate in areas subject 
to fishing effort regimes or restrictions on 
engine power.

Or. es

Justification

Continuous monitoring of engine power seems unnecessary in those fisheries managed by 
TACs and quotas, since greater kW power does not directly lead to greater catches. Under 
the principle of proportionality, such monitoring should be limited to fisheries covered by an 
EU fishing effort management system. In any case, Member States may use sampling plans in 
fisheries managed by TACs and quotas.

Amendment 578
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 1 a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

1a. In addition, Member States shall 
ensure that fishing vessels of 12 metres’ 
length overall or more which have 
benefited from financial support from the 
European Maritime and Fisheries Fund 
for the modernisation or replacement of 
their engine are equipped with 
permanently installed devices that 
measure and record engine power.

Or. fr

Amendment 579
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. The devices referred to in 
paragraph 1, in particular permanently 
affixed shaft strain gauges and revolution 
counters, shall ensure the continuous 
measurement of propulsive engine power 
in kilowatts.

2. The devices referred to in 
paragraph 1, in particular permanently 
affixed shaft strain gauges and revolution 
counters, shall ensure the continuous 
measurement and record of propulsive 
engine power in kilowatts.

Or. en

Amendment 580
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 39a – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. This article shall apply from [8 
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months after date of entry into force].

Or. it

Amendment 581
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 35 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 40 – paragraph 3

Present text Amendment

(35a) Article 40(3) is replaced by the 
following:

3. Member States’ competent 
authorities may assign the certification of 
engine power to classification societies or 
to other operators having the necessary 
expertise for the technical examination of 
engine power. Those classification 
societies or other operators shall only 
certify a propulsion engine as not being 
capable of exceeding the officially stated 
power if there is no possibility to increase 
the performance of the propulsion engine 
above the certified power.

3. Member States’ competent 
authorities may assign the certification of 
engine power to classification societies or 
to other operators having the necessary 
expertise for the technical examination of 
engine power. Those classification 
societies or other operators shall only 
certify a propulsion engine as not being 
capable of exceeding the officially stated 
power if there is no possibility to increase 
the performance of the propulsion engine 
above the certified power. Those 
certification societies and other operators 
shall be responsible for the accuracy of 
the certifications. 

Or. xm(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814)

Justification

This amendment seeks to amend a provision within the existing act – Article 40(3) – that was 
not referred to in the Commission proposal.

Amendment 582
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 36
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 40 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

(36) in Article 40, paragraph 6 is 
replaced by the following: 

deleted

6. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules concerning the certification of 
propulsion engine power. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).;

Or. it

Amendment 583
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 36
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 40 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed 
rules concerning the certification of 
propulsion engine power. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

6. Rules for the application of this 
Article shall be adopted in accordance 
with  Article 119(2).

Or. pt

Amendment 584
Giuseppe Ferrandino, Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 36
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 40 – paragraph 6
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Text proposed by the Commission Amendment

6. The Commission may, by means of 
implementing acts, lay down detailed rules 
concerning the certification of propulsion 
engine power. Those implementing acts 
shall be adopted in accordance with the 
examination procedure referred to in 
Article 119(2).;

6. The Commission may, by means of 
delegated acts, lay down detailed rules 
concerning the certification of propulsion 
engine power. Those implementing acts 
shall be adopted in accordance with the 
examination procedure referred to in 
Article 119(2).;

Or. it

Amendment 585
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 37
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 41 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

In cases where there are indications from 
data collected such as vessel position data, 
fishing logbook data, or continuous 
measurement of propulsive engine power, 
that the engine power of a fishing vessel is 
greater than the power stated established in 
the fishing licence, or in the Union or 
national fleet register, Member States shall 
proceed to a physical verification of the 
engine power.

In cases where there are indications from 
data collected such as vessel position data 
or fishing logbook data, that the engine 
power of a fishing vessel is greater than the 
power stated established in the fishing 
licence, or in the Union or national fleet 
register, Member States shall proceed to a 
physical verification of the engine power.

Or. it

Amendment 586
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 37
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 41 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

In cases where there are indications from 
data collected such as vessel position data, 
fishing logbook data, or continuous 
measurement of propulsive engine power, 
that the engine power of a fishing vessel is 
greater than the power stated established in 
the fishing licence, or in the Union or 
national fleet register, Member States shall 
proceed to a physical verification of the 
engine power.

In cases where there are indications from 
data collected such as vessel position data 
or fishing logbook data, that the engine 
power of a fishing vessel is greater than the 
power stated established in the fishing 
licence, or in the Union or national fleet 
register, Member States shall proceed to a 
physical verification of the engine power.

Or. it

Amendment 587
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 37
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 41 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall inform the 
Commission, as part of the report referred 
to in Article 118, of the results of the 
checks referred to in this article and of 
the measures taken where the engine 
power or tonnage of the fishing vessel is 
greater than that declared in the fishing 
licence or in the Union or national fleet 
register.

Or. it

Amendment 588
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 43 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

(a) paragraph 1 is replaced by the 
following: 

deleted

1. A multiannual plan may set a 
threshold applicable to the live weight of 
species subject to that plan, above which a 
fishing vessel shall be required to land its 
catches in a designated port or place close 
to the shore.

Or. en

Justification

Such a provision is not necessary.

Amendment 589
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44

Text proposed by the Commission Amendment

(39a) Article 44 is deleted.

Or. en

Justification

If all species have to be stowed separately it will impose major logistic problems and increase 
the need for space and resources on board the vessel. The formulation does not take into 
account the multiannual plan for the North Sea, which include almost all relevant species.

Amendment 590
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44
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Present text Amendment

(39a) Article 44 is amended as follows:
Article 44 Article 44

Separate stowage of demersal catches 
subject to multiannual plans

Separate stowage of demersal catches 
subject to multiannual plans

1. All catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan retained on 
board a Community fishing vessel of 12 
metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

1. All catches of demersal stocks 
covered by a recovery plan or corrective 
measures, as defined in the multiannual 
plans, retained on board a Community 
fishing vessel of 12 metres’ length overall 
or more shall be placed in boxes, 
compartments or containers separately for 
each of such stocks in such a way that they 
are identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a multiannual plan 
according to a stowage plan that describes 
the location of the different species in the 
holds.

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a recovery plan or 
corrective measures defined in the 
multiannual plans according to a stowage 
plan describing the location of the different 
species in the holds.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan mixed with 
any other fisheries product.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal fish stocks 
subject to a recovery plan or corrective 
measures defined in multiannual plans 
mixed with any other fishery product.

Or. es

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Amendment 591
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44
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Present text Amendment

(39a) Article 44 is replaced by the 
following:

Article 44 Article 44

Separate stowage of demersal catches 
subject to multiannual plans

Separate stowage of demersal catches 
subject to multiannual plans

1. All catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan retained on 
board a Community fishing vessel of 
12 metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

1. All catches of target demersal 
stocks subject to a recovery plan or 
remedial measures as defined in 
multiannual plans retained on board a 
Community fishing vessel of 12 metres’ 
length overall or more shall be placed in 
boxes, compartments or containers 
separately for each of such stocks in such a 
way that they are identifiable from other 
boxes, compartments or containers.

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a multiannual plan 
according to a stowage plan that describes 
the location of the different species in the 
holds.

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a recovery plan or 
remedial measures as defined in 
multiannual plans according to a stowage 
plan that describes the location of the 
different species in the holds.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan mixed with 
any other fisheries product.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
subject to a recovery plan or remedial 
measures as defined in multiannual plans 
mixed with any other fisheries product

Or. en

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Justification

The amendment is based on Art. 8 of the Western-Waters Multiannual Plan and Art. 7 of the 
North Sea MAP and changes the existing Art. 44 of (EC) 1224/2009.

Amendment 592
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44

Present text Amendment

(39a) Article 44 is replaced by the 
following:

Article 44 ‘Article 44 

Separate stowage of demersal catches 
subject to multiannual plans

Separate stowage of demersal catches 
subject to recovery plans or corrective 
measures defined in multiannual plans

1. All catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan retained on 
board a Community fishing vessel of 12 
metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

1. All catches of demersal stocks 
subject to recovery plans or corrective 
measures defined in multiannual plans 
retained on board a Union fishing vessel of 
12 metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a multiannual plan 
according to a stowage plan that describes 
the location of the different species in the 
holds.

2. Masters of Union fishing vessels 
shall keep the catches of the demersal 
stocks referred to in paragraph 1 subject 
to a multiannual plan according to a 
stowage plan that describes the location of 
the different species in the holds.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan mixed with 
any other fisheries product.

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Union fishing vessel in any box, 
compartment or container any quantity of 
catches of the demersal stocks referred to 
in paragraph 1 subject to a multiannual 
plan mixed with any other fisheries 
product.’

Or. es

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Justification

Article 44 of the current Control Regulation, dating from 2009, should be adapted in line with 
Article 7 of Regulation (EU) 2018/973 (multiannual plan for demersal stocks in the North 
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Sea) and Article 8 of Regulation (EU) 472/2019 (multiannual plan for stocks fished in the 
Western Waters). The adoption of these multiannual plans has caused problems owing to the 
lack of space on board, in particular for small vessels, need to comply with the separate 
stowage rules.

Amendment 593
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin, Catherine Chabaud

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44 – paragraph 1

Present text Amendment

(39a) Article 44(1) is replaced by the 
following:

1. All catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan retained on 
board a Community fishing vessel of 12 
metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers.

"1. In keeping with a risk-
management approach, catches of 
demersal stocks subject to a specific 
control and inspection programme 
adopted pursuant to Article 95 retained on 
board a Community fishing vessel of 12 
metres’ length overall or more shall be 
placed in boxes, compartments or 
containers separately for each of such 
stocks in such a way that they are 
identifiable from other boxes, 
compartments or containers. "

Or. fr

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Amendment 594
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin, Catherine Chabaud

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 b (new)
 Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44 – paragraph 2
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Present text Amendment

(39b) Article 44(2) is replaced by the 
following:

2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks subject to a multiannual plan 
according to a stowage plan that describes 
the location of the different species in the 
holds.

"2. Masters of Community fishing 
vessels shall keep the catches of demersal 
stocks referred to in paragraph 1 
according to a stowage plan that describes 
the location of the different species in the 
holds. "

Or. fr

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Amendment 595
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin, Catherine Chabaud

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 39 c (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 44 – paragraph 3

Present text Amendment

(39c) Article 44(3) is replaced by the 
following:

3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
subject to a multiannual plan mixed with 
any other fisheries product.

"3. It shall be prohibited to retain on 
board a Community fishing vessel in any 
box, compartment or container any 
quantity of catches of demersal stocks 
referred to in paragraph 1 mixed with any 
other fisheries product. "

Or. fr

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:02009R1224-
20190814&qid=1582016726712&from=EN)

Amendment 596
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point a
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. If the lost gear cannot be retrieved, 
the Master of the vessel shall include the 
information on the lost gear in the logbook 
pursuant to Article 14(3). The competent 
authority of the flag Member State shall 
inform the competent authority of the 
coastal Member State.

3. If the lost gear cannot be retrieved, 
the Master of the vessel shall include 
without delay the information on the lost 
gear in the logbook pursuant to Article 
14(3). The competent authority of the flag 
Member State shall inform the competent 
authority of the coastal Member State 
without delay.

Or. en

Justification

The information on lost gears must be reported as soon as possible, in order for the 
competent authorities of the flag or coastal Member State to be able to take action, if still 
possible, in order to prevent damage to the marine environment.

Amendment 597
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point a
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. If the lost gear cannot be retrieved, 
the Master of the vessel shall include the 
information on the lost gear in the logbook 
pursuant to Article 14(3). The competent 
authority of the flag Member State shall 
inform the competent authority of the 
coastal Member State.

3. If the lost gear cannot be retrieved, 
the Master of the vessel shall include the 
information on the lost gear in the logbook 
pursuant to Article 14(3). The competent 
authority of the flag Member State shall 
immediately inform the competent 
authority of the coastal Member State.

Or. en

Justification

This information can also prevent that lost gear becomes a hazard to other marine users.
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Amendment 598
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

(b) paragraph 5 is replaced by the 
following:

deleted

“5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission upon request.”

Or. pt

Amendment 599
Catherine Chabaud, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission upon request.

5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission and the European Fisheries 
Control Agency. The European Fisheries 
Control Agency shall forward this 
information to the European Maritime 
Safety Agency and the European 
Environment Agency, in the context of 
their enhanced cooperation.

Or. fr

Justification

Lost fishing gear poses a danger to marine ecosystems and to maritime safety. The data 
collected by the Member States must be used in a more integrated manner at EU level, as they 
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represent a valuable source of information for the management of the European maritime 
transport area.

Amendment 600
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission upon request.

5. Member States shall collect and 
record all the information concerning lost 
gears referred to in paragraph 3 and 
provide this information to the 
Commission upon request.

Or. en

Amendment 601
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission upon request.;

5. Member States shall collect and 
record information concerning lost gears 
and provide this information to the 
Commission.;

Or. it

Amendment 602
Catherine Chabaud, Stéphanie Yon-Courtin
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba)  In Article 48, the following 
paragraph is added:
5a. The European register established 
by this Regulation shall list items of gear 
lost at sea and guarantee the recording of 
information and its communication 
between the Member States and the 
relevant European Union agencies.

Or. fr

Justification

Member States are required to collect and record information on lost gear. It makes sense, 
therefore, to use these existing data to create a European register, so that more coordinated 
action can be taken at European level. The lost gear poses a danger to marine ecosystems, 
but also to ship safety, and quickly crosses borders.

Amendment 603
Catherine Chabaud, Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 42 – point b b (new)
 Regulation (EC) No 1224/2009
Article 48 – paragraph 5 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(bb) In Article 48, the following 
paragraph is added:
5b. Data shall be transmitted 
electronically and without delay. The 
Commission shall be empowered to adopt 
delegated acts to further specify the rules 
governing data transmission.

Or. fr
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Amendment 604
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – title

Text proposed by the Commission Amendment

Control of fishing restricted areas Control of fishing restricted areas and 
marine protected areas

Or. en

Justification

Member States shall have special attention to the control of fishing vessels not only to fishing 
restricted areas but also marine protected areas

Amendment 605
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Fishing activities in fishing 
restricted areas located in Union waters 
shall be controlled by the coastal Member 
State. The coastal Member State shall have 
a system to detect and record the fishing 
vessels’ entry into, transit through and exit 
from fishing restricted areas under its 
jurisdiction or sovereignty.

1. Fishing activities in fishing 
restricted areas, including marine 
protected areas, located in Union waters 
shall be controlled by the coastal Member 
State. The coastal Member State shall have 
a system to detect and record the fishing 
vessels’ entry into, transit through and exit 
from fishing restricted areas, including 
marine protected areas, under its 
jurisdiction or sovereignty.

Or. en

Amendment 606
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Fishing activities in fishing 
restricted areas located in Union waters 
shall be controlled by the coastal Member 
State. The coastal Member State shall have 
a system to detect and record the fishing 
vessels’ entry into, transit through and exit 
from fishing restricted areas under its 
jurisdiction or sovereignty.

1. Fishing activities in fishing 
restricted areas and marine protected 
areas located in Union waters shall be 
controlled by the coastal Member State. 
The coastal Member State shall have a 
system to detect and record the fishing 
vessels’ entry into, transit through and exit 
from fishing restricted areas and marine 
protected areas under its jurisdiction or 
sovereignty.

Or. en

Amendment 607
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Fishing activities of Union fishing 
vessels in fishing restricted areas located in 
high seas or in third country waters shall be 
controlled by the flag Member States.

2. Fishing activities of Union fishing 
vessels in fishing restricted areas, 
including marine protected areas, located 
in high seas or in third country waters shall 
be controlled by the flag Member States.

Or. en

Amendment 608
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Fishing activities of Union fishing 
vessels in fishing restricted areas located in 
high seas or in third country waters shall be 
controlled by the flag Member States.

2. Fishing activities of Union fishing 
vessels in fishing restricted areas and 
marine protected areas located in high seas 
or in third country waters shall be 
controlled by the flag Member States.

Or. en

Amendment 609
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. The frequency of data 
transmissions intervals shall be close to 
real-time and of a maximum of 3 minutes 
when a fishing vessel enters a fishing 
restricted area, including marine 
protected areas.

Or. en

Amendment 610
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. The position of any fishing vessel 
shall be transmitted every 2 minutes 
following the entry in a fishing restricted 
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area.

Or. en

Amendment 611
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

3. Transit through a fishing restricted 
area is allowed for all fishing vessels that 
are not authorised to fish in such areas 
subject to the following conditions:

3. Transit through a fishing restricted 
area, including marine protected areas, is 
allowed for all fishing vessels that are not 
authorised to fish in such areas subject to 
the following conditions:

Or. en

Amendment 612
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

3. Transit through a fishing restricted 
area is allowed for all fishing vessels that 
are not authorised to fish in such areas 
subject to the following conditions:

3. Transit through a fishing restricted 
area or marine protected area is allowed 
for all fishing vessels that are not 
authorised to fish in such areas subject to 
the following conditions:

Or. en

Amendment 613
Grace O'Sullivan
on behalf of  the Greens/EFA Group
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) all gears carried on board are lashed 
and stowed during the transit; and

(a) all gears carried on board are fully 
lashed and stowed during the transit; and

Or. en

Amendment 614
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) all gears carried on board are lashed 
and stowed during the transit; and

(a) all gears carried on board are lashed 
and stowed during the transit.

Or. en

Justification

There is no reason for a specific speed limit, which in some cases for some vessels cannot be 
acquired.

Amendment 615
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) the speed during transit is not less 
than six knots except in case of force 

deleted
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majeure or adverse conditions. In such 
cases, the master shall immediately 
inform the fisheries monitoring centre of 
its flag Member State which shall then 
inform the competent authorities of the 
coastal Member State.

Or. en

Justification

There is no reason for a specific speed limit, which in some cases for some vessels cannot be 
acquired.

Amendment 616
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the tracking device providing 
position of the vessels in accordance with 
Article 9 is functioning.

deleted

Or. pt

Amendment 617
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) there are no specific vessel transit 
prohibitions in the area or for a particular 
period of the day or the year.

Or. en
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Justification

In some fishing restricted areas and marine protected areas even the transit of vessels of any 
kind is forbidden, in other cases in some periods of the day or of the year this could also be 
forbidden.

Amendment 618
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 50 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. The frequency of vessel 
monitoring data transmission interval 
shall automatically be increased to the 
closest to real-time possible from the 
entrance until the exit of the vessel into a 
fishing restricted area or a marine 
protected area.

Or. en

Justification

During the transit even if there are no decrease in the vessel speed the transmission rate shall 
be as closer to real-time as possible, since in normal activity the transmission rate is of every 
2 hours.

Amendment 619
Søren Gade

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 52

Text proposed by the Commission Amendment

(43a) Article 52 is deleted

Or. en
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Amendment 620
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 43 a (new)
 Regulation (EC) No 1224/2009
Article 54

Text proposed by the Commission Amendment

(43a) Article 54 is deleted.

Or. pt

Amendment 621
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall ensure that 
recreational fisheries on their territory and 
in Union waters are conducted in a manner 
compatible with the objectives and rules of 
the common fisheries policy.

Member States shall ensure that 
recreational fisheries on their territory and 
in Union waters are conducted in a manner 
compatible with the objectives and rules of 
the common fisheries policy and with the 
Union’s conservation measures, including 
those adopted as part of multiannual 
plans.

Or. it

Amendment 622
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall guarantee that 
recreational fisheries on their territory and 
in Union waters are conducted in a 
manner compatible with the objectives 
and rules of the common fisheries policy.

Member States shall guarantee that 
recreational fisheries on their territory and 
in Union waters.

Or. pt

Amendment 623
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall ensure that 
recreational fisheries on their territory and 
in Union waters are conducted in a manner 
compatible with the objectives and rules of 
the common fisheries policy.

Member States shall ensure that 
recreational fisheries are conducted in a 
manner compatible with the objectives and 
rules of the common fisheries policy.

Or. en

Justification

These measures aim to ensure that recreational fishers are aware of any conservation 
measure in place when carrying out fishing activities, as is already the case, for example, 
when hunting activities are conducted. They also aim at allowing coherence between 
conservation measures adopted for commercial fisheries and measures for recreational 
fisheries targeting the same stocks or species.

Amendment 624
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2
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Text proposed by the Commission Amendment

For this purpose Member States shall: deleted
(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number 
of natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and
(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms based on a 
methodology which shall be notified to the 
Commission.

Or. en

Amendment 625
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

For this purpose Member States shall: For this purpose Member States shall have 
proper policies in place which may 
include::

Or. en

Amendment 626
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
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natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

natural and legal persons involved in 
recreational fisheries, which sends 
applicants for such licences information 
on the EU’s conservation measures to be 
applied in this area, including catch 
restrictions and arrangements governing 
penalties; and

Or. es

Amendment 627
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) put in place a free of charge 
registration system or a licensing system 
monitoring the number of natural and legal 
persons involved in recreational fisheries, 
which sends to registered or licensed 
individuals information on the 
conservation measures applied in this 
area, including catch restrictions; and

Or. en

Justification

Today, sea anglers in about half of the EU Member States already are obliged to fish under a 
registration or licensing system. In this proposal Commission gives the Member States a 
choice between a licensing system or a registration system. In countries where there is 
currently no system, the Italian case can serve as an example: compulsory registration is free 
of charge. When launched a few years ago more than 800,000 Italian sea anglers signed up.

Amendment 628
Grace O'Sullivan, Caroline Roose, Ska Keller, Francisco Guerreiro, Benoît Biteau

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries, ensuring that these 
persons are informed of all relevant 
fisheries and conservation provisions; and

Or. en

Amendment 629
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries and informing 
applicants of Union fisheries conservation 
measures in place; and

Or. en

Justification

These measures aim to ensure that recreational fishers are aware of any conservation 
measure in place when carrying out fishing activities, as is already the case, for example, 
when hunting activities are conducted. They also aim at allowing coherence between 
conservation measures adopted for commercial fisheries and measures for recreational 
fisheries targeting the same stocks or species.

Amendment 630
Pietro Bartolo
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries, together with an 
appropriate system of penalties for non-
compliance; and

Or. it

Amendment 631
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries, together with an 
appropriate system of penalties for non-
compliance; and

Or. it

Amendment 632
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point a
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Text proposed by the Commission Amendment

(a) put in place a registration or a 
licensing system monitoring the number of 
natural and legal persons involved in 
recreational fisheries; and

(a) putting in place systems to collect 
data on the number of natural and legal 
persons involved in recreational fisheries 
on species that are subject to Union 
conservation measures; and

Or. en

Amendment 633
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms based on a 
methodology which shall be notified to the 
Commission.

(b) for species for which recreational 
fisheries are indicated to have a 
significant impact on stocks, collect data 
on catches from such fisheries through 
catch reporting or other data collection 
mechanisms based on a methodology 
which shall be notified to the Commission.

Or. bg

Amendment 634
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms based on a 
methodology which shall be notified to the 

(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms, which may be 
electronic, based on a uniform 
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Commission. methodology and criteria across all 
Member States, which shall be notified to 
the Commission.

Or. es

Amendment 635
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms based on a 
methodology which shall be notified to the 
Commission.

(b) collecting data on catches from 
fisheries on species that are subject to 
Union conservation measures through 
catch reporting or other data collection 
mechanisms based on a methodology 
which shall be notified to the Commission.

Or. en

Amendment 636
Nicolás González Casares, Clara Aguilera

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) collect data on catches from such 
fisheries through catch reporting or other 
data collection mechanisms based on a 
methodology which shall be notified to the 
Commission.

(b) collect data on catches from such 
fisheries through a common form 
developed by the Commission.

Or. en
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Amendment 637
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 1 – subparagraph 2 – point b a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba) To this end, within two years of the 
entry into force of the Regulation, the 
Commission shall devise the most 
appropriate methodology and criteria for 
its application.

Or. es

Amendment 638
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States 
shall

deleted

(a) ensure that natural and legal 
persons involved in recreational fisheries 
for such stocks or species record and send 
catch declarations electronically to the 
competent authorities on a daily basis or 
after each fishing trip; and
(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, in addition to the 
registration or licencing system for 
natural and legal persons referred to in 
paragraph 1.
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Or. en

Amendment 639
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States shall

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, including measures 
adopted as part of multiannual plans, 
Member States shall

Or. it

Amendment 640
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States shall

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to specific 
Union conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States shall

Or. en

Amendment 641
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States shall

2. As regards stocks, groups of stocks 
and species that are subject to Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, Member States

Or. en

Amendment 642
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point -a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(-a) ensure that natural and legal 
persons engaged in recreational fisheries 
for such stocks or species receive clear 
and accessible information on applicable 
Union conservation measures;

Or. it

Amendment 643
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) ensure that natural and legal 
persons involved in recreational fisheries 
for such stocks or species record and send 
catch declarations electronically to the 
competent authorities on a daily basis or 

(a) may put in place systems to ensure 
that the catches of such stocks or species 
are recorded in an easy and cost-efficient 
format
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after each fishing trip; and

Or. en

Amendment 644
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) shall ensure that the catches of 
such stocks or species are recorded in an 
easy and cost-efficient format for service 
vessels and vessels of 12 meters’ length 
overall or more used in such recreational 
fishing, and

Or. en

Amendment 645
Ivo Hristov

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, in addition to the 
registration or licencing system for natural 
and legal persons referred to in paragraph 
1.

(b) for species for which recreational 
fisheries are indicated to have a 
significant impact on stocks, put in place a 
registration or licensing system for vessels 
used in such recreational fisheries for those 
species, in addition to the registration or 
licencing system for natural and legal 
persons referred to in paragraph 1.

Or. bg

Amendment 646
Rosa D'Amato
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, in addition to the 
registration or licencing system for natural 
and legal persons referred to in paragraph 
1.

(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, irrespective of their 
type or length, in addition to the 
registration or licencing system for natural 
and legal persons referred to in paragraph 
1.

Or. it

Amendment 647
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, in addition to the 
registration or licencing system for 
natural and legal persons referred to in 
paragraph 1.

(b) shall put in place a registration or 
licensing system for service vessels and 
vessels of 12 meters’ length overall or 
more used for recreational fisheries 
activities.

Or. en

Amendment 648
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) put in place a registration or 
licensing system for vessels used in such 
recreational fisheries, in addition to the 
registration or licencing system for natural 
and legal persons referred to in paragraph 
1.

(b) put in place a registration or 
licensing system for recreational fishing 
charter vessels, in addition to the 
registration or licencing system for natural 
and legal persons referred to in paragraph 
1.

Or. en

Justification

A compulsory registration or licensing system for all vessels used in recreational fisheries 
seems disproportionate and redundant with on the one hand the proposed individuals’ 
obligation to register or get a licence, and on the other hand with the regular vessel 
registration. The scope of the registration / licensing and tracking of recreational fishing 
vessels should be limited to the case of ‘recreational fishing charter vessels’.

Amendment 649
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 – subparagraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Extra measures striving for ensuring 
coherence between the management of 
stocks, group of stocks and species subject 
to Union conservation measures and 
recreational fisheries of the same stocks, 
group of stocks and species shall be 
adopted through delegated acts. These 
measures include gears and catch 
limitations, minimum landing sizes, and 
restricted areas and times. 

Or. en

Amendment 650
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. As regards to stocks, groups of 
stocks and species that are subject to 
Union conservation measures applicable 
to recreational fisheries, Member States 
may ensure that natural and legal persons 
involved in recreational fisheries for such 
stocks or species record and send catch 
declarations electronically to the 
competent authorities on a daily basis or 
after each fishing trip.

Or. en

Amendment 651
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. The sale of catches from 
recreational fisheries shall be prohibited.

3. The sale of catches from 
recreational fisheries shall be prohibited. 
Member States shall adopt measures to 
make sure that species subject to Union 
conservation measures are not marketed 
and sold.

Or. en

Amendment 652
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
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Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. The sale of catches from 
recreational fisheries shall be prohibited.

3. The sale of catches from 
recreational fisheries shall be prohibited. 
Donations to non-profit organisations or 
projects for charity shall be permitted.

Or. es

Amendment 653
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. National control programmes 
referred to in Article 93a shall include 
specific control activities concerning the 
recreational fisheries.

deleted

Or. en

Amendment 654
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. National control programmes 
referred to in Article 93a shall include 
specific control activities concerning the 
recreational fisheries.

deleted

Or. pt
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Amendment 655
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. National control programmes 
referred to in Article 93a shall include 
specific control activities concerning the 
recreational fisheries.

4. National control programmes 
referred to in Article 93a shall also ensure 
proper enforcement of this article.

Or. en

Amendment 656
Peter van Dalen, Annie Schreijer-Pierik, Jan Huitema, Bert-Jan Ruissen

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

deleted

(a) the registration or licensing 
systems for recreational fisheries for 
specific species or stocks,
(b) the collection of data and the 
recording and submission of the catch 
data,
(c) the tracking of vessels used for 
recreational fisheries, and
(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries.
Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
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procedure referred to in Article 119(2).

Or. en

Amendment 657
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

deleted

(a) the registration or licensing 
systems for recreational fisheries for 
specific species or stocks,
(b) the collection of data and the 
recording and submission of the catch 
data,
(c) the tracking of vessels used for 
recreational fisheries, and
(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries.

Or. pt

Amendment 658
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

The Commission may, taking the 
proportionality and subsidiarity principles 
into account, by way of implementing 
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acts, adopt detailed rules, within the remits 
of paragraph 2, for recreational 
fishermen fishing for species that are 
subject to Union conservation measures 
concerning:

Or. en

Amendment 659
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

As regards to stocks, groups of stocks and 
species that are subject to specific Union 
conservation measures applicable to 
recreational fisheries, the Commission 
may, by way of delegated acts, adopt 
detailed rules concerning:

Or. en

Justification

Additional rules should be limited to stocks subjected to Union conservation measures in 
order to remain proportionate. Delegated acts should be favoured.

Amendment 660
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
 Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

The Commission shall, by way of 
implementing acts, establish detailed rules 
concerning:
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Or. it

Amendment 661
Pietro Bartolo

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission may, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

The Commission shall, by way of 
implementing acts, adopt detailed rules 
concerning:

Or. it

Amendment 662
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) the registration or licensing systems 
for recreational fisheries for specific 
species or stocks,

(a) the registration or licensing systems 
for vessels

Or. en

Amendment 663
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) the collection of data and the 
recording and submission of the catch data,

(b) the collection of data and the 
recording and submission of the catch data 
of fish stocks that are subject to Union 
conservation measures,

Or. en

Amendment 664
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the tracking of vessels used for 
recreational fisheries, and

deleted

Or. en

Amendment 665
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the tracking of vessels used for 
recreational fisheries, and

(c) the tracking of recreational fishing 
charter vessels, and

Or. en

Amendment 666
Niclas Herbst
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Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries.

(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries and the 
marking of gears used for recreational 
fisheries with the exception of fishing 
rods.

Or. en

Justification

The marking of recreational fishing gears can help getting rid of illegal nets. In the case of 
rods, it would lead to extreme administrative burden considering that in some EU countries 
each household has several rods at home, and they are often borrowed or second-hand 
bought. It would be disproportionate. The distinction between recreational angling and other 
forms of recreational fishing is important for the control system to be fit for purpose and 
enforceable.

Amendment 667
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries.

(d) the information and marking 
requirements of gears used for recreational 
fisheries activities.

Or. en

Amendment 668
Ruža Tomašić

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44



AM\1204724EN.docx 163/171 PE650.704v01-00

EN

Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) the control and marking of gears 
used for recreational fisheries.

(d) the control of gears used for 
recreational fisheries.

Or. hr

Justification

We consider the marking of fishing gears to be unnecessary, given that recreational fishing 
mainly uses angling gear and spearguns.

Amendment 669
João Ferreira

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
 Regulation (EC) No 1224/2009 
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Rules for the application of this Article 
shall be adopted in accordance with 
Article 119(2).

Or. pt

Amendment 670
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 5 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

Those implementing acts shall be adopted 
in accordance with the examination 
procedure referred to in Article 119(2).

Those delegated acts shall be adopted in 
accordance with the examination procedure 
referred to in Article119(2).
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Or. en

Amendment 671
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities, including 
fishing activities organised by commercial 
entities in the tourism sector and in the 
sector of sport competition.

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities, including 
fishing activities organised by commercial 
entities in the tourism sector and in the 
sector of sport competition, including 
recreational fishing charter vessels and 
fishing vessels which propose 
supplementary recreational fishing 
activities.

Or. es

Amendment 672
Manuel Pizarro, Isabel Carvalhais

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities, including 
fishing activities organised by commercial 
entities in the tourism sector and in the 
sector of sport competition.

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities performed 
with the support of a vessel or on foot with 
the use of any catching or harvesting 
method, including fishing activities 
organised by commercial entities in the 
tourism sector and in the sector of sport 
competition.

Or. en
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Justification

It is important to clarify that this article applies to any recreational fishing activity on foot or 
with the support of a vessel and using any kind of fishing technic.

Amendment 673
Fredrick Federley

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 55 – paragraph 6

Text proposed by the Commission Amendment

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities, including 
fishing activities organised by commercial 
entities in the tourism sector and in the 
sector of sport competition.

6. This Article shall apply to any 
recreational fishing activities involving 
species that are subject to Union 
conservation measures, including fishing 
activities organised by commercial entities 
in the tourism sector and in the sector of 
sport competition.

Or. en

Amendment 674
Pierre Karleskind, Stéphanie Yon-Courtin, Catherine Chabaud

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Chapter V a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(44a) After Article 55, the following 
Chapter Va is inserted:
Chapter Va
Control rules adapted to regional basins
Article 55a
Regional control plans
1. Control measures may be modified 
or added to take account of the specific 
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characteristics of regional basins as 
defined in the multiannual management 
plans.
2. For this purpose, regional control 
plans shall be adopted in accordance with 
the Treaty. The measures to be included 
in multiannual plans, and the timetable 
for implementing them, shall be 
proportionate to the objectives and targets 
pursued and to the time-frame envisaged.
3. Regional control plans shall be 
subject to revision following an initial ex 
post assessment to determine the 
proportionality and effectiveness of the 
control measures introduced in the light 
of the specific characteristics of the 
regional basins and fisheries concerned.

Or. fr

Justification

Les plans régionaux de contrôle permettront d'adapter les règles de contrôle aux différents 
bassins régionaux. En effet, les espèces, les écosystèmes marins et les flottes qui composent 
un bassin maritime ne sont pas les mêmes d'un bassin à l'autre. Il serait donc nécessaire 
d'ajuster les règles de contrôle aux différents bassins maritimes afin qu'elles soient les plus 
efficaces et les plus proportionnées possibles et qu'elles contribuent réellement à l'atteinte du 
RMD. Les règles de contrôle modifiées ne peuvent en aucun cas mener à l'affaiblissement des 
régles de contrôle de ce règlement et doivent être conformes aux objectifs de durabilité de la 
Politique commune de la pêche.

Amendment 675
Francisco José Millán Mon, Gabriel Mato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 44 a (new)
Regulation (EC) No 1224/2009
Chapter V a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(44a) In Title IV, the following chapter 
is added:
CHAPTER Va
Control of fishing without vessels
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Article 55a
Fishing without vessels
1. Member States shall ensure that 
fishing without vessels on their territory is 
conducted in a manner compatible with 
the objectives and rules of the common 
fisheries policy.
2. To that end, Member States shall 
put in place a registration or licensing 
system monitoring the number of natural 
and legal persons engaged in fishing 
without vessels.

Or. es

Amendment 676
Niclas Herbst

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Each Member State shall be 
responsible for controlling on its territory 
the application of the rules of the common 
fisheries policy at all stages of marketing 
of fishery and aquaculture products, from 
their placing on the market to the retail 
sale, including transport. Member States 
shall in particular take measures to ensure 
that the use of fishery products below the 
applicable minimum conservation 
reference size that are subject to the 
landing obligation set out in Article 15 of 
Regulation (EU) No 1380/2013 is 
restricted to purposes other than direct 
human consumption.

1. Each Member State shall be 
responsible for controlling on its territory 
the application of the rules of the common 
fisheries policy at all stages of marketing 
of fishery and aquaculture products. 
Member States shall in particular take 
measures to ensure that the use of fishery 
products below the applicable minimum 
conservation reference size that are subject 
to the landing obligation set out in Article 
15 of Regulation (EU) No 1380/2013 is 
restricted to purposes other than direct 
human consumption.

Or. en
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Amendment 677
Rosa D'Amato

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. By way of derogation from Article 
15(11) of Regulation (EU) 1380/2013, in 
the interests of social solidarity and in 
order to reduce wastage, products from 
fish under the relevant minimum 
conservation reference sizes which are 
subject to a landing obligation may be 
used for charitable and/or social 
purposes.

Or. it

Amendment 678
Francisco José Millán Mon, François-Xavier Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Fishery and aquaculture products 
from catching or harvesting shall be put 
into lots prior to placing on the market.

1. Fishery and aquaculture products 
from catching or harvesting shall be put 
into lots prior to placing on the market, in 
accordance with Directive 2011/91/EU of 
the European Parliament and of the 
Council*.

__________________

* Directive 2011/91/EU of the European 
Parliament and of the Council of 13 
December 2011 on indications or marks 
identifying the lot to which a foodstuff 
belongs (OJ L 334, 16.12.2011, p. 1).

Or. es
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Justification

Establishing a definition of a lot that goes beyond the provisions of Directive 2011/91/EU of 
the European Parliament and of the Council of 13 December 2011 on indications or marks 
identifying the lot to which a foodstuff belongs could hamper innovation in processed 
products and cause fishing activity and the processing industry to grind to a halt. Moreover, 
the current definition has proven to be effective, providing information on the identity of 
products and constituting a valuable source of information for consumers.

Amendment 679
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. Fishery and aquaculture products 
from catching or harvesting shall be put 
into lots prior to placing on the market.

1. Fishery and aquaculture products 
shall be put into lots prior to placing on the 
market.

Or. es

Amendment 680
Rosanna Conte, Massimo Casanova, Annalisa Tardino, Valentino Grant

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. By way of derogation from Article 
15(11) of Regulation (EU) No 1380/2013 
and in accordance with Community 
policies on the circular economy, catches 
that do not comply with minimum 
conservation reference sizes may be used 
for charitable and/or social purposes 
without additional costs for fishing vessels 
arising from the possible storage of those 
catches.
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Or. it

Justification

To promote good practices in respect of the circular economy and to prevent food waste, it is 
desirable to make it possible to put fishery products that are under the minimum conservation 
reference sizes, to which the discard ban is applicable, not only to use as feed of animal 
origin but also to charitable uses.

Amendment 681
Francisco José Millán Mon, François-Xavier Bellamy

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. A lot shall only contain fishery or 
aquaculture products of a single species, 
of the same presentation and coming from 
the same relevant geographical area and 
from the same fishing vessel, or group of 
fishing vessels, or coming from the same 
aquaculture production unit.

deleted

Or. es

Amendment 682
Rosanna Conte

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. A lot shall only contain fishery or 
aquaculture products of a single species, of 
the same presentation and coming from the 
same relevant geographical area and from 
the same fishing vessel, or group of fishing 
vessels, or coming from the same 

2. A lot shall only contain fishery or 
aquaculture products of a single species, of 
the same presentation and coming from the 
same relevant geographical area and from 
the same fishing vessel, or group of fishing 
vessels, or coming from the same 
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aquaculture production unit. aquaculture production unit. In the case of 
processed fishery products, the provisions 
of Directive 2011/91/EU relating to lots 
shall apply.

Or. it

Justification

In the case of lots of processed fish products, which may be obtained with the aid of different 
species, the definition of ‘lot’ in Directive 2011/91/EU should be applied in line with all other 
foodstuffs subject to food safety controls.

Amendment 683
Izaskun Bilbao Barandica

Proposal for a regulation
Article 1 – paragraph 1 – point 46
Regulation (EC) No 1224/2009
Article 56a – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. A lot shall only contain fishery or 
aquaculture products of a single species, of 
the same presentation and coming from the 
same relevant geographical area and from 
the same fishing vessel, or group of fishing 
vessels, or coming from the same 
aquaculture production unit.

2. Lots of fishery or aquaculture 
products shall consist of a single species, 
of the same presentation and coming from 
the same relevant geographical area and 
from the same fishing vessel, or group of 
fishing vessels, or coming from the same 
aquaculture production unit.

Or. es


